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OSLAVY MĚSTA VYSOKÉHO MÝTA
MEZINÁRODNÍ PARTNERSKÉ DNY2012

let
Sobota 8. 9. 2012

Náměstí Přemysla Otakara II.
8:00 – 17:00 Kujebácký jarmark

Kostel sv. Vavřince
10:00 Slavnostní mše – celebruje generální vikář

Královéhradecké diecéze Mons. Josef Socha.
Pořádá Římskokatolická farnost – děkanství Vysoké Mýto.

Klubová scéna M-klubu
10:00 – 19:00 Den otevřených dveří v M-klubu

Prohlídka nově rekonstruovaného společenského sálu.

Náměstí Přemysla Otakara II.
SCÉNA„A“ HLAVNÍ PROGRAM SLAVNOSTÍ

09:00 Pěvecký sbor Otakar + bubenická skupina GRI-GRI

10:00 SarahNilsJan+Friends, Sebastian Hamel

(pop/rock, Korbach)
11:00 Empty space (rock, Pyrzyce)
12:45 Slavnostní zahájení hlavní části oslav města

13:00 Tomáš Klus
14:15 Divadelní představení vysokomýtských ochotníků

inspirované historií VysokéhoMýta s příjezdem

krále Přemysla Otakara II.

15:00 Slavnostní odhalení sochy zakladatele města

Přemysla Otakara II.

16:00 Věra Martinová& Jamie Marshall & spol.
17:30 Nové Zboží

18:20 Taneční skupina T-komplex

19:00 Franta Hönig & S.Q.O.S.T.

20:30 Miro Žbirka s kapelou
22:00 Ohňostroj

Amfiteátr Městského klubu
SCÉNA„B“ DOPROVODNÝ PROGRAM SLAVNOSTÍ

Blok pohádek pro děti a večerní koncerty pro mladé.
16:00 Divadlo U staré herečky

– O Líné Liduně a třech přadlenách
17:00 Loutkové divadlo Srdíčko Vysoké Mýto,

domovská scéna divadla – Červená Karkulka
18:00 Kočovné loutkové divadlo Kozel

19:00 SarahNilsJan+Friends, Sebastian Hamel (Korbach)
20:00 Empty Space (Pyrzyce)
21:00 Michal Šeps & Zimmer Frei

(reggae,Trutnov)

Neděle 9. 9. 2012

Náměstí Přemysla Otakara II.
14:00 Bigband ZUŠ Vysoké Mýto



K oslavám 750 let našeho města

Kromě nedocenitelného daru jazyka nám dávní předkové odkázali také nesmírně cenný 
dar domova. To naše Vysoké Mýto vybrali skvěle. Leží asi uprostřed mezi Stadicemi 
Přemysla Oráče a Komenského Fulnekem, uprostřed naší země, uprostřed Evropy. Nejsou 
tu ani vysoké hory, ale ani fádní rovina. Nebývá tu moc horko ani příliš dlouho zima, deště 
tu neničí, nýbrž osvěžují.
Jako rodák si dovolím být osobní. Když jsem se vracel z daleké ciziny, těšil jsem se, až uvidím 
„věžičky“, jak říká moje vnučka kostelní dominantě. Vždycky mi přitom problesklo hlavou, 
že se vracím tam, kam patřím. Jako dítě jsem si hrával v Jungmannových sadech, chodil 
jsem ve městě do několika škol, tady jsem toho nejvíc odehrál s kamarády muzikanty a 
asi také nejvíc odpracoval, tady mám kus rodiny i nejbližší přátele, na zdejším hřbitově 
spočinuli moji rodiče i prarodiče, tady se mi dobře žije i dnes – s každodenním pohledem 
na ty „věžičky“.
I kdybych se stokrát odstěhoval, i kdybych objevil mnohem krásnější, živější nebo 
zajímavější končiny našeho otevřeného světa, domov zůstane vždycky jen jeden. Znamená 
pro každého středobod života, centrum securitatis, hlubinu bezpečnosti. To není sentimen-
talita, to je pevná půda pod nohama, základ štěstí a řádu v nás.
Je to už nějakých 750 let, co stojí Vysoké Mýto. Vynořilo se mezi chudými středověkými 
vesnicemi jako hlasatel řemeslného a obchodního pokroku. Generace ho budovaly, 
nesčetná pokolení tu prožívala vzestupy i pády. A milé město žije dál. Po třech čtvrtinách 
tisíciletí jsme možná někde uprostřed té dlouhé řady mrtvých, živých a nezrozených. Je 
čas se ohlédnout a zamyslet. Měli bychom v duchu poděkovat těm, kteří nám připravili 
příhodné místo pro život a práci. Měli bychom pomyslet na ty, kteří přijdou po nás, a zane-
chat jim co nejpříjemnější dědictví v podobě kvetoucího a spořádaného města.
Kvůli ohlédnutí a setkání, pobavení i zamyšlení pořádá město Vysoké Mýto a jeho i 
spřátelené instituce oslavy významného městského jubilea ve dnech 7. - 9. září 2012. 
Obětavě je připravilo velmi mnoho zodpovědných nadšenců a patriotů. Nelze je zde 
všechny vyjmenovat, zato je třeba jim už nyní upřímně poděkovat. Vytušíte jejich veliké úsilí 
z přebohatého programu tří dnů, jimiž chceme připomenout výročí našeho společného 
domova. Pojďme se sejít a poblahopřát si vzájemně, že je nám spolu dobře. Vivat Alta Muta!

Doc. PhDr. Jan Klíma,
předseda kulturní komise města

* Kompletní program oslav k nahlédnutí na 2. a 3. straně obálky tohoto čísla.
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Pro zářijové číslo Vysokomýtského zpravodaje jsme pro tuto  
pravidelnou rubriku vybrali z vašich dotazů následující:

Bude Pražská ulice jednosměrná kvůli soše Přemysla 

Otakara II.?

Rád bych ihned v úvodu upozornil na omyl slučující 
dvě nezávislé věci dohromady - zjednosměrnění Pražské 
ulice nelze spojovat s umístěním sochy Přemysla Otakara 
II. Sice oba případy leží na stejném místě, nicméně ve 
skutečnosti spolu souvisejí pouze okrajově.  Na faktu, že 

sochu Přemysla Otakara II. chtějí, se shodli sami občané města a sbírka dopadla úspěšně. 
Úvahy, zda sochu ano nebo ne, jsou tedy zbytečné. Lidé i firmy přispěli nemalou finanční 
částkou, což má silnější mandát než prázdná slova. Na sochu již byla vybrána takřka cel-
ková částka, která je potřebná k realizaci. Dlouho se hledalo místo, kde by tato socha měla 
být umístěna. Polemiku o tom, že nejprve mělo být vybráno místo a teprve potom socha, 
slýchám především od lidí, kteří sochu odmítají a hledají spíše zástupné problémy. Je 
důležité si uvědomit, že celou akci organizuje občanské sdružení, nikoliv město. Pro vlastní 
umístění bylo vytipováno několik lokalit - před lahůdkami U Raka, před lékárnou U Zlatého 
orla, před Pražskou bránou či v Jungmannových sadech. 
Paralelně se sbírkou na sochu byla řešena i jiná záležitost, a to je dopravní situace v centru 
Vysokého Mýta. Prvním krokem, ke kterému v tomto smyslu došlo, bylo měření dopravní 
situace. Pracovníci MÚ a studenti VOŠS reálně odměřili a zpracovali původní stav. Následně 
jsme tedy mohli změnit parkovací systém a jeho výsledky jsou přesně dle předpokladů:
- náměstí se zklidnilo 
- lidé začali parkovat na místech, která jsou pro dlouhodobé parkování vhodnější
- městská kasa o peníze nepřišla, lidé parkují za 5 Kč na náměstí na hodinu, cena je
  neodrazuje a nehledají cesty, jak parkovné neplatit
Také se ukázalo, že k řešení není nutné jen parkování, ale i vlastní pohyb automobilů v cen-
tru města. Právě zmíněné měření ukázalo, že nejvíc zatížená je Pražská brána. Ve špičkách 
se tam pohybuje až 6 000 automobilů. 
Kromě toho víme ještě o dalším problému, a to jsou časté dopravní nehody u hotelu 
Kobylka. Vzhledem k nízkým rychlostem tyto havárie sice nesměřují k vysokým škodám 
nebo ztrátám životů, nicméně jejich počet je vysoký. Dopravní experti včetně dopravní 
komise přišli s návrhem zjednosměrnit vjezd do Pražské brány. Protože se jednalo o 
radikální zásah do dopravy, nechtěli jsme jej bez pečlivého ověření. Proto byl spuštěn 
měsíční zkušební provoz. Opět bylo provedeno kompletní dopravní měření a výsledek 
je jednoznačný. Pohyb aut v Pražské ulici se radikálně změnil a nehodovost na křižovatce 
u hotelu Kobylka se snížila téměř k nule. To znamená, že dopravní omezení je v Pražské 
bráně funkční. Na druhou stranu je pro komfort obyvatel a příjezd do náměstí tato úprava 
radikální. Výsledné rozhodnutí rady města se proto pokouší najít smířlivé řešení. V Pražské 
bráně zůstane obousměrný provoz. Zúží se ale vjezd do Pražské brány, aby „úzkým hrdlem“ 
nebyla vlastní brána. Dále bude zadlážděno prostranství před Pražskou bránou. To vytvoří i 
zpomalovací retardér pro pohodlné a bezpečné přecházení. 

Ptejte se starosty
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Po ukončení stavebních úprav bude následovat další etapa, tj. změna dopravního značení. 
Změní se přednost ve prospěch vozidel vjíždějících Pražskou bránou do města. Zabráníme 
tím ucpávání křižovatky u hotelu Kobylka. Studie ukázala, že exponované časy pro výjezd z 
náměstí jsou půlhodiny před dvanáctou, třetí a pátou hodinou. Myslím, že v těchto časech 
už dnes řada řidičů volí výjezd bránou Choceňskou. Výhoda připraveného řešení spočívá v 
možnosti pohodlně užívat obousměrně vjezd i výjezd ve zbývajících hodinách. 
Další připravené omezení znemožní odbočení vlevo při příjezdu od Chocně na křižovatce u 
hotelu Kobylka. Každý, kdo v tomto místě odbočoval, ví, jak nelogicky jsou dnes označeny 
jízdní pruhy. Zamezením odbočení nebudou stát auta v křižovatce, průjezd se zrychlí a 
bude bezpečnější. Návštěvníky Mýta bude dopravní značení navádět již od Chocně do 
Choceňské brány. Pro domácí se nejedná o žádné výrazné omezení, protože pod botanickou 
zahradou bydlí velmi malý počet obyvatel. 
V této chvíli se nám začíná spojovat doprava se sochou. Před Pražskou bránou totiž vzniká 
dostatečné místo, kde může být socha Přemysla Otakara II. umístěna. Městský architekt 
Milan Košař toto místo preferuje a zastává názor, že socha Přemysla Otakara II. bude sym-
bolicky vítat návštěvníky náměstí Přemysla Otakara II.
Před konečným rozhodnutím zastupitelstva města o umístění sochy byla spuštěna anketa, 
kde nejvíce hlasů získalo umístění před lahůdkami U Raka. Počet lidí, kteří se účastnili 
ankety, byl příliš malý, a proto část zastupitelstva města dospěla k názoru, že vzorek hlasu-
jících nebyl dostatečně velký, a zastupitelé rozhodovali podle svého svědomí.
Já jsem všechna tři místa v anketě považoval za vhodná. Neexistuje žádný skutečný důvod, 
proč by socha někde měla být. Mně osobně se nejvíce líbilo místo u lékárny. To je ale jen 
otázka emocí, nikoliv faktů. Na druhou stranu jsem rád, jak bouřlivou diskuzi umístění 
sochy vzbudilo. Je z toho zřejmé, že občané mají o město skutečný zájem. Především mi 
připadá až neuvěřitelné, že se organizátorům sbírky povedlo finanční prostředky získat. Je 
to obdivuhodný kus práce. V budoucnu badatelé nebudou řešit umístění sochy, ale to, že 
Vysoké Mýto bylo prvním městem, které našlo dostatek vděku svému zakladateli. Říká se, 
že kdo nemá minulost, nemá ani budoucnost. Po Přemyslu Otakarovi II. nám nezůstává 
jen socha, ale i odkaz pokusu o sjednocenou Evropu, ve které mají země české a moravské 
nezanedbatelné místo.

Na náměstí jsou vyvěšeny dva druhy vlajek, proč je tomu tak?

Před oslavami jsme vyzdobili město oficiálními vlajkami v městských barvách, tj. zelený a 
červený pruh. Vysoké Mýto má jednoduchou vlajku a dovolím si připomenout, že jen his-
toricky významná města se tímto mohou pochlubit. Na budově úřadu můžete vidět tutéž 
vlajku doplněnou městským znakem. Tento typ se více používá v zahraničí, znak akcentuje 
příslušnost vlajky k městu. V rámci oslav 750 let byly s ohledem na očekávanou účast oficiál-
ních zahraničních hostů i turistů vyvěšeny oba typy vlajek.

Dotazy pro starostu Miloslava Souška zasílejte na  e-mail  ptejtesestarosty@vysoke-myto.cz, 
nebo je v obálce označené v levém horním rohu názvem této rubriky předejte v podatelně na 
MěÚ ve Vysokém Mýtě.
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Rozhovor měsíce

Již 3 měsíce je nově obsazen post tajemníka na Městském úřadě 
ve Vysokém Mýtě. 1. 6. nastoupil do této funkce JUDr. Pavel 
Nádvorník. V rozhovoru měsíce jsme mu položili několik otázek.

Pane tajemníku, máte za sebou první měsíce působení 

v novém zaměstnání, nové funkci i v novém prostředí. 

Řekněte nám, v čem vlastně funkce tajemníka spočívá?

Funkce tajemníka je funkcí vedoucího úřadu. Tajemník ve své 
podstatě odpovídá starostovi města za plnění úkolů, a to jak na 
úseku samosprávy, tak na úseku státní správy. Vykonává funkci 
statutárního orgánu vůči všem zaměstnancům úřadu. Účastní 
se jednání Rady města s hlasem poradním a prostřednictvím 
svých podřízených je v kontaktu i se zastupiteli města.

Se státní správou máte nějaké zkušenosti?

Ve státní správě se pohybuji více než 20 let, v předchozích 5 letech jsem působil na 
Krajském úřadu Pardubického kraje, odboru dopravy, silničního hospodářství a investic. 
Tedy obdobné instituci, která rovněž poskytuje veřejnou službu. Ze získané praxe vím, co 
vše tato služba s sebou přináší, se všemi pozitivy i negativy. Rozumím oblasti správního 
řádu, se kterou činnost každého úředníka bezprostředně souvisí, a chápu, že úředník je 
prostředníkem veřejné služby a je tu především pro občana.

Na jaké priority jste se bezprostředně po 

svém nástupu zaměřil?

V první řadě jsem se seznámil s prioritami 
vedení města, z nichž za nejdůležitější považuji 
vypracování strategie rozvoje Vysokého Mýta. 
Takové strategie, která by řešila všechny 
důležité oblasti života města. Ať již se jedná 
o rozvoj v oblasti investic, koncepci v oblas-
ti prevence kriminality, koncepci v oblasti 
sociálních služeb nebo řešení dopravní situace 
včetně otázky zatížení silnice č. I/35, která 
městem prochází. 

Jak vypracování takové strategie souvisí s 

pozicí tajemníka?

S výkonem funkce tajemníka je spojena strategie úřadu a informační strategie úřadu.
Právě proto jsem již od samého počátku podpořil využití možností, které nabízela právě 
probíhající Výzva 89 v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, určená ke 
zvýšení kvality řízení, financování a good governance v úřadech územní veřejné správy pro 
obce a kraje. Tato výzva umožňuje podání žádosti o dotaci z Evropské unie na pořízení stra-
tegického plánu města, úřadu a informační technologie. V této souvislosti mohu uvést, že 

Foto: A. Felgr
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v červenci schválila Rada města podání této žádosti na Ministerstvo vnitra a očekáváme, že 
bude po posouzení schválena. Samotná realizace projektu, který by měl být z 85 % podpořen 
dotací z Evropské unie, bude probíhat od jara příštího roku až do června roku 2015.

Počítáte v tom se spoluprací veřejnosti? 

Příprava strategií, zejména pak příprava strategie města, samozřejmě předpokládá zapojení 
veřejnosti. Záměry a plány budou konzultovány s občany, například plánujeme pořádání 
nejrůznějších kulatých stolů. Vedení města bude také po celou dobu realizace v kontaktu s 
místními občanskými sdruženími a dalším organizacemi.

Jaké jsou vaše další plány?

V organizačních záležitostech samozřejmě nečekám na schválení tohoto projektu, ale řeším 
další dílčí opatření, které se týkají především zvýšení výkonnosti úředníků s tím, že v blízké 
budoucnosti nedojde v žádném případě k navýšení jejich počtu. Nepochybuji o tom, že 
spolupracuji s kvalitními vedoucími jednotlivých odborů a oddělení, stejně jako nepochy-
buji o schopnostech jednotlivých úředníků. Na druhou stranu je podle mého názoru vždy 
co zlepšovat, a to především na straně zvyšování odborností mnou řízených zaměstnanců 
úřadu a jejich pracovního vytížení, kdy jejich práci vnímám jako službu veřejnosti.

Jak by tedy měl fungovat úřad pod vaším vedením?

Mým hlavním cílem je, aby každý, kdo na úřad přijde, měl z této návštěvy dobrý pocit. Přeji 
si, aby byla jeho záležitost kvalitně vyřízena, a to bez zbytečných průtahů. Vzhledem ke své 
dosavadní praxi jsem schopen posoudit, jaký čas je zapotřebí k realizaci konkrétních úkolů, 
aby nedocházelo k bezdůvodnému prodlužování jednotlivých správních řízení. Na druhou 
stranu jsem nucen uvést, že leckdy mohou úředníci dělat vše, co je v jejich silách, ale při 
hledání vstřícného řešení jsou vázáni zákony a prováděcími předpisy.

Foto: A. Felgr
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Máte zde na mysli třeba situaci, která v uplynulých letních měsících zkomplikovala 

život mnoha zájemcům o zápis vozu do registru vozidel?

To je právě jeden z příkladů, kdy nemohli zaměstnanci městského úřadu vzniklou situaci 
nikterak ovlivnit. Uvědomuji si, že bylo zapotřebí velké tolerance ze strany všech žadatelů, 
protože chyba, která nastala, nebyla zaviněna naším úřadem, ale byla způsobena ze 
strany centrálního orgánu. Při vyřizování této agendy tak bohužel docházelo k prodlevám 
a nepříjemným situacím.

Jak situace vypadá dnes?

Nové počítačové systémy byly zavedeny a v současné době fungují. Zvýšená tolerance při 
vyřizování této agendy je bohužel stále nutná, neboť instalací nového programu došlo k 
navýšení potřebného času, který souvisí s opakovaným zadáváním dat do systému, jehož 
nebylo dříve zapotřebí. Žádám veřejnost o pochopení vzniklé situace a zároveň doufám, 
že se tyto problémy podaří na straně centrálního orgánu co nejdříve odstranit a nebude 
to působit komplikace úředníkům na odboru dopravních a občanských agend a zejména 
občanům, kteří k nim se svými žádostmi přicházejí.

Co byste řekl závěrem?

Měsíc září je v našem městě měsícem, kdy vrcholí oslavy 750. výročí založení Vysokého 
Mýta Přemyslem Otakarem II. Již několik měsíců probíhají jejich intenzivní přípravy, na 
nichž se podílí i část zaměstnanců Městského úřadu, a to i nad rámec svých pracovních 
povinností. Pevně věřím, že veřejnost tuto práci v nastávajících slavnostních dnech ocení.

Pane tajemníku, děkuji za rozhovor.

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková.
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MLÝNY A JEJICH STARŠÍ TECHNOLOGICKÉ VYBAVENÍ

Většina vesnických technických objektů navazuje na zemědělství či obecně materiály, 
které člověku poskytuje příroda. To platí dvojnásob o zpracování jedlých plodin. Z nich 
naši předkové pěstovali v první řadě obilniny, a jak se zmíníme dále, nejednalo se pouze o 
pšenici, žito, ječmen a oves. K jejich zpracování slouží téměř výhradně nejznámější vesnické 
objekty, tedy mlýny. V podmínkách zdejšího regionu se jednalo výhradně o mlýny vodní. 
Dodejme, že nejbližší větrný mlýn stával až na Litomyšlsku v Dolním Újezdu a jiný v torzál-
ním stavu dosud stojí na Chrudimsku v Příkrakově.
Namísto romantického pohledu na to, že malý mlýn klapal tam či jinde, zmiňme právě 
to, proč starší mlýny klapávaly, zatímco ony mladší vydávají zvuky připomínající vrčení. 
Nejpodstatnější je totiž skutečnost, jaké technologické vybavení ten který mlýn používá.
Ke starším mlýnům – zjednodušeně zhruba do poslední třetiny 19. století – se vztahuje slo-
žení obyčejné vyráběné řemeslnicky, k mlýnům mladším patří složení umělecké vyrobené 
zcela nebo z větší části průmyslově. Koneckonců se ve mlýnech setkáváme i s kompromis-
ním složením polouměleckým, k němuž se mlynáři uchylovali zejména z ekonomických 
důvodů.
V dnešním článku se budeme zabývat pouze tzv. obyčejným složením. Až do 40. let 19. 
století bychom na českém území mlýny s jiným složením ani nenalezli.
Obyčejnému složení postačoval přízemní objekt, neboť toto strojní vybavení mělo jen dvě 
části: mlecí a vysévací. Mlecí část tvoří dva mlýnské kameny – spodní pevný, zvaný ležák, a 
horní otáčející se a nazývaný běhoun – mezi kterými dochází k rozemílání zrna. Osazovaly 
se na tzv. mlýnské hranici. Vysévací část se v českých mlýnech objevuje již v 15. století, kdy 
nahrazuje původní ruční vysévání moučných produktů ze získaného šrotu, které se prová-

dělo pomocí sít. Tehdy se začíná osazovat 
později obvyklý mechanicky otřásaný mly-
nářský pytlík (plátěný rukávec délky 1,2 až 2 
m) umístěný v dřevěné skříni, tzv. moučnici, 
a strojně otřásaný hasačertem. Na výskoku 
pytlíku se vkládalo mechanické síto, které-
mu mlynáři říkali žejbro, sloužící k vysévání 
krupice. Pohon složení obstarávaly starší 
typy vodních motorů, tedy vodní kola na 
spodní nebo vrchní vodu. Získání finálních 
mlýnských produktů (mouka, krupice) se 
nedělo jednorázově, ale mlecí proces se 
musel několikrát opakovat – v případě pše-
nice 5 až 8 krát. A jak tedy obyčejné složení 
přišlo k nám známému klapání? Především 
díky zmíněnému hasačertu, uváděnému v 
pohyb ťukáním vačky.
Přestože již v roce 1842 vzniká v Čechách (v 
Žacléři, okres Trutnov) první tzv. umělecký 
mlýn se stroji vyrobenými továrně, až do 

Za technickými stavbami na Vysokomýtsku

Pohled na roubenou mlýnici mlýna Spálence čp. 
185 ve Vysokém Mýtě. Foto autor neznámý, obdo-
bí mezi světovými válkami.
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80. let 19. století se staví malé mlýny s obyčejným 
složením vyráběným řemeslnicky. Typickým pří-
kladem je mlýn čp. 42 v Opočně (okres Pardubice) 
postavený v letech 1882 až 1884, který zároveň 
patří k nejmladším mlýnům v celých Čechách 
budovaných ještě s obyčejným složením.
Na základě předchozích vět je jasné, že poměr-
ně prosté obyčejné složení mlynářům ve vyspě-
lé době po 1. světové válce nemohlo vyhovo-
vat a rychle jej nahrazovali. Přesto dochovaná 
a téměř kompletní obyčejná složení najdeme 
i na Vysokomýtsku ve mlýně čp. 12 ve Svatém 
Mikuláši, popř. na sousedním Litomyšlsku ve 
mlýně čp. 2 v Sedlišťce.
Popsané obyčejné složení vynášela velmi masivní 
tesařská konstrukce zvaná mlýnská hranice. Na 
Vysokomýtsku se dochovala ve mlýnech čp. 8 v 
Javorníčku, čp. 73 ve Stradouni, čp. 12 ve Svatém 
Mikuláši, čp. 35 v Zálší. A uvést bychom si měli i 
zmíněný mlýn čp. 2 v Sedlišťce.
Hranice mlýna ve Stradouni působí velmi atraktivně, jelikož na jednom z předních sloupů 
nese nápis o svém vybudování: „Léta Páně 1831. Nákladem Anton. Dwořačka, Mistr Filip 
Dwořáček“.
Závěrem zmiňme, že výjimečné postavení mezi mlýny ve Vysokém Mýtě má Spálenec čp. 
185, u něhož ani ve 20. století nedošlo k modernizaci jeho značně zastaralého strojního 
vybavení na moderní složení umělecké. Bohužel však jeho mlýnice i se zbytky technolo-
gického vybavení zanikla při stavebních úpravách již před více než třemi desítkami let. 
Roubená mlýnice s vodními koly na spodní vodu působila natolik atraktivně, že patří mezi 
fotograficky nejčastěji zaznamenané vysokomýtské mlýny.

Rubriku připravuje Radim Urbánek,
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

Nápis na hranici mlýna čp. 73 ve Stradouni. 
Foto Radim Urbánek, 2006.

Ozdobně provedený svor klasicistní hranice mlýna Betlém 
čp. 35 v Zálší. Foto Radim Urbánek, 2007.
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Vitrinka

O vysokomýtských restauracích (a kavárnách), část 16.

V zářijové Vitrince se zastavíme v nově otevřené kavárně a cukrárně Smé Café, kterou nalez-
neme v ulici Prokopa Velikého na sídlišti Družba. Smé Café je novou filiálkou oblíbeného 
Smékalova pekařství.

SMÉKALOVO PEKAŘSTVÍ A SMÉ CAFÉ
Pekárna, která dodnes stojí na rohu Šafaříkovy a Šemberovy ulice, tu je známa již od roku 
1890. V roce 1924 ji koupil Josef Smékal s manželkou Marií. Ve 30. letech pekárna prošla 
modernizací, díky tomu mohla komisárkem zásobovat početnou místní posádku. S dobou 
okupace ale zásobování armády skončilo. Za války se stal novým výrobkem perník. Sladké 
perníčky ze Smékalovy pekárny se těšily veliké oblibě, bohužel se na ně dodnes nedocho-
vala původní receptura. V roce 1948 Josef Smékal pronajal firmu Jednotě, nakonec bylo 
pekařství v roce 1961 vyvlastněno. Jiřině Duchoslavové, dceři Josefa Smékala, byl majetek 
navrácen až po třiceti letech. Ta se rozhodla  pekárnu zrekonstruovat a postupně i zmo-
dernizovat. Dnes má pekárna více než pět desítek zaměstnanců a svými výrobky zásobuje 
prodejny v několika okresech. O těžkých začátcích, historii a znovuotevření Smékalova 
pekařství vypráví Jiřina Duchoslavová v knize Smékalovo pekařství aneb Tátův úžasný 
recept na život (kterou si můžete prohlédnout nebo zakoupit i v kavárně Smé Café). V 90. 

letech se navíc pekařství začalo rozšiřovat i o 
cukrářskou výrobu. Cukrářka Eva Medunová 
tu začala péct minizákusky, které se velmi 
brzy zařadily do stálé nabídky. Později se 
začaly připravovat i klasické zákusky a dorty. 
Se stále úspěšnější výrobou pekařskou a 
současně i cukrářskou však přestaly stačit 
stávající prostory, proto se majitelé firmy 
začali poohlížet po dalším místě. Nové pro-
story našli v bývalém kadeřnickém učilišti na 
sídlišti Družba (na obrázku).

Smé Café

Dům, v němž dnes nalezneme novou kavárnu Smé Café, byl postaven v 70. letech a až 
do roku 2010 tu sídlilo kadeřnické učiliště. Po jeho zrušení objekt zakoupilo Smékalovo 
pekařství. Přestavba bývalého učiliště v moderní kavárnu začala v březnu 2011 a velmi se 
povedla. Již z dálky nás ke vstupu lákají dva šálky kávy namalované na skleněných výplních 
a příjemná velká letní zahrádka. Interiér kavárny navrhl architekt Ondřej Šimon ze studia 
Oba 2, jeho nápady pak zrealizoval vraclavský truhlář Pavel Volák se synem. Smé Café je 
rodinný podnik. Celou realizaci měl na starosti Pavel Dejdar, zeť paní Duchoslavové. Díky 
jeho preciznosti a smyslu pro detail se po třinácti měsících práce mohla kavárna letošního 
roku na Den dětí otevřít. Interiér kavárny je doplněn fotografiemi z historie pekařství a 
rodiny, pod nimi se můžete pohodlně usadit a vychutnat výbornou kávu značky Lavazza. A 
ke kávě si dát něco dobrého na zub. Všechny zákusky se vyrábějí tady, ve vlastní cukrářské 
dílně.  Vedle tradičních minizákusků tu můžete ochutnat klasické zákusky, dorty a ostat-

Vysokomýtský zpravodaj - 9/2012 9



ní sladkosti z dílny cukrářského mistra Jana Flégla, který si potrpí na poctivé a nešizené 
řemeslo. Zákusky vyrábí z prvotřídních surovin dovezených z Francie a podle francouzských 
receptur, které přizpůsobil mlsnému českému jazýčku. Jeho výrobky jsou lehké, osvěžující a 
především čerstvé. Samozřejmě ke každé cukrárně neodmyslitelně patří i zmrzlina. Ta zdejší 
je vyrobena z kvalitních surovin v moderním špičkovém stroji. Ze zmrzliny se připravují i 
osvěžující koktejly a poháry s ovocem a šlehačkou. Pokud potřebujete nechat vyrobit dort 
na svatbu, oslavu nebo jen tak pro radost, rádi vám ho tu připraví. Buď si nějaký vyberete z 
nabídky na velké LCD obrazovce, anebo si můžete vymyslet vlastní. Také si tu můžete kou-
pit pečivo z mateřského podniku Smékalovo pekařství, které se sem vozí několikrát denně 
včetně sobot a nedělí. Vybírat můžete z několika druhů chlebů, klasických i cereálních 
rohlíků, ale i z nabídky tradičních českých buchet, závinů, vánoček a mnoha dalších druhů 
sladkého pečiva. Největší oblibě se těší svatební koláče. 
Otevřeno je (příkladně!) každý den od božího rána až do devatenácti! Že by se na sídlišti žilo 
déle (a tedy lépe) než v centru?

Vitrinku připravuje Pavel Chalupa,
tentokrát za spolupráce Zuzany Pohorské

Smé Café

Prokopa Velikého 692
Otevírací doba: 7 dní v týdnu; 
Pondělí až pátek: 5.30 – 19.00; sobota 6.00 – 19.00; neděle 7.00  - 17.00 
Vedoucí provozu: Tereza Kučerová
www.smekalovopekarstvi.cz
smekalovo.pekarstvi@seznam.cz
Tel.: 702 026 272
Káva: Lavazza, např. espresso 29 Kč.
Čaje: Dilmah 26 - 35 Kč.
Točené nápoje: Kofola – 1 dl 6  Kč.
Pivo – lahvové: Plzeňský prazdroj 12˚ 30 Kč, Radegast Birell 25 Kč.
Běžný sortiment alkoholických a nealkoholických nápojů.
Klasické zákusky v cenovém rozpětí 6 – 27 Kč, vyšší řada Tahiti nebo Riviera 35 Kč.
Běžné pečivo a několik druhů chlebů: 2 – 40 Kč.
Stravenky a bankovní karty: ne.
Restrikce kouření: částečná – uvnitř je kouření vyloučeno, na zahrádce se ovšem kouří bez
omezení.
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Slavnostní odhalení sochy zakladatele města

Během oslav 750 let od založení Vysokého Mýta, v sobotu 8. září odpoledne, bude slav-
nostně odhalena socha zakladatele našeho města. Přijďte Přemyslu Otakarovi II. poděkovat 
za jeho státnický čin a připomenout si spolu s ním hodnoty našeho domova a našich tradic.

Za občanské sdružení 
Pomník zakladateli města

PaedDr. Augustin Andrle,
doc. PhDr. Jan Klíma
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Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Úplná znění usnesení RM č. 24/12 
-29/12 jsou zveřejněna na internetových 
stránkách města. Předkládáme vám z nich 
následující výtah.

20. června rada města: 

• schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou Jaroslav Páša, jako dodavatelem 
stavebních prací na akci malého rozsahu 
Oprava omítek v učebně č. 64 a 65 v 
budově Gymnázia Vysoké Mýto za nabíd-
kovou cenu 199 934 Kč včetně DPH.

27. června rada města: 

• schválila objednání realizace akce 
Veřejné osvětlení v ulici Hradecká od 
společnosti Technické služby Vysoké Mýto 
v celkové ceně 67 575 Kč včetně DPH;
• schválila objednání realizace stavebních 
úprav topného systému Vysokomýtské 
nemocnice od společnosti VTZ s. r. o. v 
celkové ceně 33 003 Kč včetně DPH.

11. července rada města: 

• rozhodla o změně trvalého dopravního 
značení v Pražské ulici od křižovatky 
U Kobylků k Pražské bráně, a to na 
obousměrný provoz počínaje ukončením 
rekonstrukce komunikace v září 2012.

25. července rada města: 

• schválila návrh zadávací dokumentace 
pro výzvu na veřejnou zakázku malého 
rozsahu na dodávky na akci MŠ Slunečná 
- decentralizace zdrojů tepla;
• schválila uzavření dodatku č. 1 smlouvy 
o dílo na akci MŠ Kamarádi ve Vysokém 
Mýtě – přístupové komunikace s firmou 
SAPA - LPJ, a to z důvodu zapracování 
dětského dopravního hřiště do venkovní 
plochy MŠ Kamarádi za nabídkovou cenu, 
která s DPH činí 54 211 Kč;

• schválila uzavření smlouvy o dílo se 
společností Vodovody a kanalizace Vyso-
ké Mýto na zakázku malého rozsahu na 
stavební práce na akci Rekonstrukce části 
ulice Českých Bratří - odvedení dešťových 
vod – stoka D2 za nabídkovou cenu
179 632 Kč včetně DPH;
• schválila smlouvu o dílo v předloženém 
znění na akci Domov důchodců Vysoké 
Mýto – doplnění výtahu, Žižkova 913 
spočívající v prodloužení výtahu na 
střešní terasu.

30. července rada města: 

• schválila podání žádosti o dotaci na 
projekt Strategie rozvoje a efektivní řízení 
města Vysokého Mýta v rámci 89. kola 
výzvy OP LZZ;
• schválila poskytnutí dotace Oblastní 
charitě Ústí nad Orlicí ve výši 5 000 Kč na 
realizaci projektu Světélko dětem II.

8. srpna rada města: 

• jmenovala ředitelkou Základní umělecké 
školy Vysoké Mýto Mgr. Ivu Vrátilovou, a 
to s účinností od 1. 9.;
• schválila přidělení mimořádné dotace 
města Vysoké Mýto na podporu sociál-
ních služeb, zdravotnictví a rodiny v roce 
2012 pro občanské sdružení Berenika 
Vysoké Mýto, sdružení pro pomoc těžce 
zdravotně postiženým osobám, a to ve 
výši 45 000 Kč na úhradu nákladů spoje-
ných s provozem Centra sociálních služeb;
• schválila přidělení mimořádné dotace 
města Vysoké Mýto na podporu sociál-
ních služeb, zdravotnictví a rodiny v roce 
2012 občanskému sdružení Centrum pro 
rodinu Kujebáček Vysoké Mýto ve výši
10 000 Kč na úhradu nákladů spojených s 
provozem Centra sociálních služeb;
• schválila přidělení mimořádné dotace 
města Vysoké Mýto na podporu sociálních 
služeb, zdravotnictví a rodiny v roce 2012 
obecně prospěšné společnosti Základní 
škola a Praktická škola Svítání Pardubice 

Informace z Městského úřadu
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• schválila uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o dílo s firmou Agile, spol. s 
r. o., jako dodavatelem stavebních prací 
malého rozsahu na akci Úprava Pražské 
ulice u Pražské brány ve Vysokém 
Mýtě z důvodu prodloužení termínu a 
požadovaných víceprací;
• schválila návrh zadávací dokumentace 
pro výzvu na veřejnou zakázku malého 
rozsahu na služby na Zpracování projek-
tové dokumentace pro územní řízení na 
akci Rekonstrukce letiště Vysoké Mýto dle 
předloženého návrhu.

Markéta Klementová,
 oddělení kanceláře tajemníka

NOVĚ ZŘÍZENÁ SPOLEČNOST VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ O.P.S.

V souvislosti s připravovaným projektem Muzea českého karosářství neprobíhají pouze 
stavební práce v budovách bývalého soudu a vězení, ale i proces organizačních příprav 
chodu celého zařízení. Důležitý krok učinilo v tomto směru zastupitelstvo města, když na 
svém zasedání 20. 6. 2012 schválilo založení obecně prospěšné společnosti Vysokomýtská 
kulturní. Tato společnost bude v budoucnu jedinou kulturní organizací zřizovanou městem. 
Vysokomýtská kulturní je řízena správní a dozorčí radou, výkonné pravomoci má ředitel 
společnosti. Na svém prvním zasedání jmenovala správní rada na tento post ing. Dagmar 
Sabolčikovou. Další zaměstnanci přešli ze stávajícího Městského klubu. Od 1. 8. začala 
Vysokomýtská kulturní o. p. s. provozovat všechny činnosti Městského klubu s. r. o. a od
1. 1. 2013 budou do struktury společnosti začleněny i Městská knihovna a Městská galerie. 
A konečně, v závěru roku 2013, se tato nová společnost ujme aktivit nově otevíraného 
Muzea českého karosářství, včetně provozu nového Informačního centra. Tím bude struk-
tura Vysokomýtské kulturní kompletně naplněna.
Proč zastupitelé zvolili zastřešení všech kulturních institucí pod jednu společnost a proč 
právě obecně prospěšnou společnost? Pro tuto strategii byla řada důvodů. Jedná se zej-
ména o důvody provozní, kdy s sebou tato změna přinese sjednocení řízení kulturních 
institucí, lepší koordinaci kulturních akcí a jejich jednodušší řízení. Zanedbatelné nejsou 
ani důvody ekonomické. Předpokládáme, že se projeví zejména ve výhodách spojených 
s odpočtem DPH při budování Muzea českého karosářství, ve snížení nákladů na vedení 
účetnictví či údržby budov atd. Při rozhodování o statutu společnosti se přihlédlo k 
situaci, že kulturní činnosti neprovozuje společnost za účelem zisku. Společnost s ručením 
omezeným, kterou Městský klub doposud byl, však při svém založení vytváření zisku 
předpokládá. I s přihlédnutím k této situaci bylo rozhodnuto, že pro provozování činností v 
rozsahu, který byl popsán výše, je nejvhodnější formou organizace typu obecně prospěšné 
společnosti. 

Ing. František Jiraský,
místostarosta

ve výši 25 000 Kč na úhradu nákladů 
spojených s provozem Centra sociálních 
služeb;
• vyhlásila v souladu s vyhláškou ZM o 
provedení speciální ochranné deratizace 
na území Vysokého Mýta č. 1/2001, termín 
speciální ochranné deratizace ve dnech 
1. 10. – 19. 11., kterou pro město Vysoké 
Mýto provede oprávněná osoba - Mgr. 
Miloš Krejsa;
• schválila z důvodu havárie vodovodu 
smlouvu o dílo se společností První vyso-
komýtská stavební společnost s. r. o., na 
akci MŠ Lidická – opravy po havárii za 
nabídkovou cenu 181 405 Kč včetně DPH;

Vysokomýtský zpravodaj - 9/2012 13



ODPOVĚĎ TAJEMNÍKA MĚSTSKÉHO ÚŘADU

NA ČLÁNEK OTIŠTĚNÝ V MLADÉ FRONTĚ DNES
 
Dne 9. 8. byl v novinách Mladá fronta Dnes otištěn článek Pomsta úřadu. Posílá na lidi 

kontroly, kteří si brání pozemek. Využíváme výjimečně prostoru ve Vysokomýtském 

zpravodaji, abychom ke stejné problematice zveřejnili názor druhé strany, v tomto 

případě Městského úřadu ve Vysokém Mýtě.

Jako tajemník úřadu jsem nucen reagovat na shora uvedený článek, otištěný dne 9. 8. 
2012, který podle mého názoru obsahuje nepřesnosti a polopravdy. K současným vedeným 
správním řízením mohu uvést, že mi není nic známo o tom, že by na dveře domku 
Ročeňových klepala jedna kontrola z městského úřadu za druhou nebo že by mnou řízení 
úředníci vedli nějakou válku. Taktéž nevím nic o tom, že by se měli mí úředníci za něco 
manželům Ročeňovým mstít. 
Pravdou je, že úřad vede v dané věci řízení, zda existuje veřejně přístupná účelová komu-
nikace či nikoliv. Co se týče umístění závory, bylo rozhodnuto soudem o zrušení povolení 
k umístění předmětné závory, a proto je v současné době vedeno řízení o odstranění této 
již nepovolené závory na pozemní komunikaci. K údajnému položení asfaltové cesty mohu 
sdělit, že se jednalo o pouhé vyspravení nerovností ve stávající komunikaci. Ani tvrzení, že 
manželé Ročeňovi jsou z Domoradic u Vysokého Mýta, není pravdivé. Manželé Ročeňovi 
mají trvalé bydliště v Pardubicích a podle okolních občanů se v Domoradicích zdržují velmi 
zřídka. 
Z obsahu předmětných spisů je zřejmé, že dopravní cesta určená k užití silničními a jinými 
vozidly a chodci existovala v daném místě minimálně již v první polovině 19. století. V 
žádném případě se nejedná pouze o vyjeté koleje, ale o stavebním způsobem budovanou 
tzv. štětovanou cestu. 
K existenci zmiňovaných rozsudků lze podotknout, že soud je příslušný přezkoumat rozhod-
nutí úřadu a Městský úřad Vysoké Mýto vždy tento názor soudu respektoval. Nicméně 
ani soud nemůže nahradit správní orgán, protože pouze správní orgán je příslušným 
rozhodnout v dané věci. Taktéž tvrzení, že pozemek Ročeňových sloužil k takzvanému 
zkracování cesty, není pravdivý, neboť uvedená komunikace je nedílnou součástí celého 
poměrně komplikovaného (svažitého) komunikačního systému v této části Domoradic. 
V dané věci je též nutno zmínit fakt, že uvedený pozemek byl v roce 1992 vydán 
restituentům, kteří nečinili žádné kroky k omezení či ukončení veřejného užívání. Manželé 
Ročeňovi uvedený pozemek koupili až v roce 2002 respektive 2005 (dvě smlouvy) a 
minimálně až do roku 2009 nijak nedávali najevo, že by jim existence zmíněné účelové 
komunikace na jejich pozemku vadila. 
Poslední věta paní Ročeňové z uvedeného článku o tom, že se odstěhovali a že už se tam 
nedalo bydlet, je zajímavá především z pohledu lidí, kteří vědí, že tam manželé Ročeňovi 
nikdy nebydleli. 
Závěrem bych chtěl konstatovat, že probíhající řízení nevnímám jako válku mezi manželi 
Ročeňovými a městským úřadem či městem. V daném případě jde spíše o vyhrocené 
sousedské vztahy a povinnost úřadu chránit obecné užívání komunikace. 

JUDr. Pavel Nádvorník, 
tajemník Městského úřadu Vysoké Mýto
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ROZHOVOR S MĚSTSKÝM ARCHITEKTEM
ING. ARCH. MILANEM KOŠAŘEM

Pane architekte, jak dlouho v postavení architekta Vysokého 

Mýta působíte?

Do roku 1992 jsem pracoval ve funkci hlavního architekta v 
Pardubicích, kde zároveň bydlím. Když došlo ke zrušení Útvaru 
hlavního architekta v Pardubicích, zúčastnil jsem se konkurzu na 
obdobné místo ve Vysokém Mýtě, kde se naopak taková funkce 
zakládala. Dopadlo to tak, že jsem byl vybrán, a od té doby tady 
působím, je to už 20 let.

Do Vysokého Mýta jezdíte jen jeden den v týdnu. Cítíte se tady po těch letech jako 

doma, i když nejste vysokomýtský rodák ani občan?

Musím říct, že mi Vysoké Mýto přirostlo k srdci. V tom, že zde netrávím svůj čas každý den, 
spatřuji velkou výhodu. Nemám zde žádné příbuzenské ani sousedské vazby a domnívám 
se, že tak mohu být zcela nezávislý při rozhodování a posuzování různých záměrů. Navíc 
určitý pohled zvenčí v žádném případě není na škodu. 
Jak vnímáte naše město?

Vysoké Mýto je jedním z mála měst v republice, 
kde neubývá počet stálých obyvatel, ale naopak 
zaznamenává mírný nárůst. Je to dáno jednak 
jeho polohou, ale také existencí bývalé Karosy, 
dnešního Iveca, poskytující jeho obyvatelům 
dostatek pracovních příležitostí. Těch je i díky 
dalším soukromým subjektům poměrně značná 
nabídka. Historické jádro města, včetně největšího 
čtvercového náměstí u nás, je ve velmi dobrém 
stavu a okolí města nabízí jeho obyvatelům 
příjemné lokality jak pro bydlení, tak i pro krát-
kodobou rekreaci. Významnou skutečností je, 
že se v minulých letech podařilo úspěšně trans-
formovat plochy a zařízení po sovětské armádě, 
což přineslo městu oživení a nenastal problém 
s využitím často zdevastovaných území jako v 
mnoha jiných městech.
Máte pocit, že tu po vás zůstává znatelná stopa?

Záleží na tom, co si pod tím pojmem kdo představuje. Určitě není ve Vysokém Mýtě mým 
prvořadým posláním projektovat, ale navrhovat celkovou koncepci rozvoje města a tu 
potom chránit. S tím úzce souvisí posuzování vhodnosti záměrů různých investorů, ať už 
soukromých subjektů či veřejných institucí.
Součástí práce architekta města tedy není projektování?

Pokud se na mne vedení města obrátí a pověří mne zpracováním nějaké studie nebo 
projektu, tak samozřejmě ano. Pak se ale sám k předmětnému projektu nevyjadřuji, 
aby nedošlo ke střetu zájmů. Mým úkolem je především takové koncepční podklady 
připravovat pro další zadání. 

Foto: A. Felgr
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Je ve Vysokém Mýtě realizovaná nějaká 

stavba podle vašeho návrhu?

Mezi nejvýznamnější patří určitě rekon-
strukce Šemberova divadla, tehdy zdevas-
tovaného po pobytu sovětských vojsk. Z 
realizací pro soukromé investory mohu uvést 
například terasový bytový dům ve Škrétově 
ulici. V současné době se připravuje výstav-
ba lokality „Pole za pivovarem“ v Peklovcích. 
Která z významných lokalit ve Vysokém 

Mýtě by si dle vašeho názoru zasloužila 

větší pozornost?

Jedna z významných lokalit v historickém jádru, která by se měla dle mého názoru co 
nejdříve výrazně přeměnit, je Vaňorného náměstí, tvořící bezprostřední okolí chrámu sv. 
Vavřince. Návrh na rekonstrukci tohoto prostoru, který jsem zpracoval s kolegou arch. 
Alešem Klosem, získal první cenu v celostátní urbanistické soutěži a postoupil do mezi-
národního kola do Bruselu, kde získal čestné uznání. Jedná se o poslední významný veřejný 
prostor v centru městské památkové zóny, který ještě neprošel rekonstrukcí a stále je 
pokryt asfaltem z minulého období. Je to ale stejně jako u ostatních záměrů otázka financí. 
Přesto věřím, že k realizaci tohoto záměru v dohledné době dojde. 
Jednou z aktuálních otázek je v poslední době umístění sochy Přemysla Otakara II. a 

úpravy okolí Pražské brány...

Je potřeba říci, že o umístění sochy by mělo být rozhodnuto vždy předtím, než je dílo 
ztvárněno. Socha by měla být koncipována do předem daného konkrétního prostoru, 
a to se tady bohužel nestalo. Úvahy o jejím umístění na náměstí považuji od samého 
začátku za nevhodné vzhledem k tomu, že prostor náměstí byl koncipován v konečné 
podobě. Dodatečné roubování významného výtvarného díla by vyvolalo další zásahy do 
urbanisticky jasně vymezeného prostoru a bylo by značně problematické. Navíc autor této 
sochy sám deklaroval, že gesto její pravé ruky naznačuje pozvání do města. Umístění před 
vstupem do náměstí tedy považuji za odpovídající tomuto záměru. Prováděnou úpravou 
parteru před Pražskou bránou vznikne pro tuto sochu i dostatečně důstojný prostor. 
Znamená to, že úpravy, které v těchto místech o prázdninách probíhaly, nebyly spo-

jené pouze s instalováním této sochy?

Rozhodně ne. Osobně si myslím, že obousměrný provoz, zejména s výjezdem do křižovatky 
U Kobylků, je velmi nepřehledný a nebezpečný. Zjednosměrnění by tuto situaci výrazně 
zlepšilo. K tomu ale bohužel nedojde. Argumentaci o ztížení podmínek pro automobilisty 
nepovažuji za adekvátní. Vždyť v mnoha dalších městech můžeme vidět rozsáhlé pěší zóny, 
kde jsou centrální území měst často pro motoristy zcela uzavřená. Cílová představa územ-
ního plánu počítá s variantou, že by se v budoucnu z celé Pražské ulice mohl stát jakýsi 
zklidněný pěší bulvár s vyhrazenou dopravní obsluhou. To ale vyžaduje vyřešení širších 
souvislosti v celém dopravním systému, což v současné době není ještě reálné.
Co nyní leží architektovi města na stole?

Je to celá řada malých i větších záměrů většinou soukromých investorů. Pro město aktuálně 
zpracovávám názor na dořešení území mezi domovem důchodců a prodejnou nábytku 
v areálu bývalých kasáren. Připravuje se také zadání regulačního plánu lokality mezi 

Bytový dům ve Škrétově ulici.
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Poplerovou a Tisovskou ulicí. Vyjadřoval jsem se rovněž k záměru soukromého investora, 
který chce vybudovat při výjezdu z města další obchodní zařízení o celkové ploše cca 7 000 m2 
v prostoru za stávající benzinovou pumpou zhruba naproti obchodnímu zařízení Tesco. 
Pokud by se jednalo o další velkoprodejnu potravin, zastávám názor, že je v našem městě 
již značný převis nabídky nad poptávkou. V případě jiného druhu sortimentu je potřeba 
vzít v úvahu otázku dalšího zvýšení dopravní zátěže v tomto prostoru. Předpokládaná 
dlouhodobá rekonstrukce dálnice D1, která v důsledku přinese kalamitní dopravní situaci 
právě na R35 procházející městem, je jednoznačnou podmínkou pro vybudování nové 
kruhové křižovatky v prostoru mezi čerpacími stanicemi, která by vyřešila i dopravní napo-
jení uvažovaného prostoru. Jakékoliv provizorní dopravní řešení by bylo velkou chybou. 
Jak je postavení městského architekta ošetřeno ve stavebním zákoně?

Přesto, že v rámci České komory architektů o to usilujeme již celou řadu let, postavení 
městského architekta v něm bohužel ošetřeno není. Z tohoto důvodu je i můj hlas zde 
pouze hlasem poradním a záleží spíše na dobré spolupráci a dohodě jak s vedením města, 
tak se stavebním úřadem a s případnými investory. Tím zároveň odpovídám i na to, že 
zdaleka ne každý koncepční záměr nebo naopak případný nesouhlas se mi v této roli 
podaří prosadit. 
Máte tím na mysli například lokalitu Za Potokem?

Ano. Právě zde došlo k nekoordinované výstavbě domů různých velikostí a typů, přestože 
měl investor k dispozici zastavovací studii, která určovala lokality pro dvoupodlažní typy 
domů, přízemní bungalovy apod. Rozprodal parcely jednotlivým stavebníkům, aniž by 
je na tuto skutečnost upozornil. Ti poté vyvíjeli tlak na stavební úřad s tím, že si na své 
parcele chtějí postavit, co se jim líbí. Regulační plán, který je po schválení zastupitelstvem 
závazným dokumentem, takovému dopadu předem zabrání.
Jak vidíte další vývoj Vysokého Mýta?

Základním dokumentem pro rozvoj města je územní plán, který byl průběžně aktualizován 
a v současnosti je nově zpracován podle požadavků nového stavebního zákona. Kromě 
tohoto dokumentu se připravuje i několik regulačních plánů, které by měly zabránit 
nekoordinované a živelné výstavbě, k níž zde v minulosti v několika lokalitách došlo. 
Limitující pro další plošný rozvoj města bude trasa obchvatu komunikace R35 na západ-
ním okraji a trasa přivaděče k této komunikaci směrem od Chocně. Toto budou určující 
limity pro další možný plošný rozvoj města. Město Vysoké Mýto však má v současném 
zastavěném území ještě mnohé rezervy jak pro bydlení hromadné, tak i pro bydlení v rodin-
ných domech. K tomu je třeba přičíst některé obce v bezprostřední blízkosti města (např. 
Knířov), kde jsou výhledově velmi atraktivní lokality pro bydlení, ale v současné době není 
připravena technická infrastruktura. Jedná se spíše o rezervu do budoucna. 
Působíte ve svém oboru ještě mimo naše město?

Ano, v Pardubicích mám svůj ateliér ArchiKo, kromě toho jsem členem představenstva 
České komory architektů a členem předsednictva Asociace pro urbanismus a územní 
plánování ČR. V podobném postavení jako ve Vysokém Mýtě působím ještě v Ústí nad 
Orlicí. 
Děkuji za rozhovor.

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková.
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DNY EVROPSKÉHO KULTURNÍHO DĚDICTVÍ VE VYSOKÉM MÝTĚ

V září budou opět probíhat Dny evropského kulturního dědictví (EHD – European Heritage 
Days), kdy se otvírají pro veřejnost památky buď zdarma, nebo za snížené vstupné, nebo 
památky běžně nepřístupné návštěvníkům.
Ve Vysokém Mýtě budou památky a doprovodné akce zpřístupněny veřejnosti zdarma o 
víkendu 8. a 9. září. Současně budou ve městě probíhat oslavy 750 let města Vysokého Mýta 
a Mezinárodní partnerské dny. 

Památky a akce přístupné zdarma

Kostel sv. Vavřince – nám. O. Vaňorného. 
Gotický chrám ze 13. stol. Hlavní loď je 
vysoká přes 21 m a je vyzdobena unikát-
ními freskami secesního tvůrce Karla 
Vítězslava Maška. Hlavní oltář s obra-
zem Petra Brandla Nanebevzetí Panny 
Marie z roku 1787 je řazen k největším 
skvostům barokního umění východ-
ních Čech. V sobotu 8. 9. v 10.00 se 
zde koná slavnostní mše – celebruje 
Dominik kardinál Duka a generální vikář 
Biskupství královéhradeckého Mons. 
Josef Socha.
Otevřeno 8. 9., 11.00 – 17.00 a 9. 9., 9.30 – 16.30

Zvonice – nám. Vaňorného. Mohutná renesanční 
zvonice byla vystavěna v sousedství kostela sv. 
Vavřince ze zbytků zdiva zrušených klášterů v 
letech 1583 – 85 pro zvony, které přetěžovaly 
kostelní věže. V roce 1720 byla zvýšena o další 
patro. Po opravě chrámu sv. Vavřince se zvony 
v roce 1898 vrátily zpět. V letech 1958 – 89 
byl vnitřek zvonice upraven do čtyř podlaží a 
proměněn ve výstavní prostor, který využívá 
Městská galerie k sezónním výstavám. V době 
EHD se zde koná výstava Vysoké Mýto v obrazech.
Otevřeno 8. a 9. 9., 9.00 – 12.00 a 13.00 – 17.00

Kostel Nejsvětější Trojice – Jungmannovy 
sady. Byl postaven r. 1543 mistrem Blažejem z 
Litomyšle, rozšířen r. 1592 mistrem Trebkem. 
Kněžiště je pozdně gotické, loď byla restaurová-
na v baroku. Otevřeno 8. 9. a 9. 9., 13.00 – 17.00

Náměstí Přemysla Otakara II. – Největší 
čtvercové náměstí v České republice (2 ha). V r. 
1997 bylo nově zrekonstruováno. Uprostřed stojí 
14 m vysoký mariánský sloup se sochou Panny 
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Marie, v rozích se sv. Florianem, sv. Janem Nepomuckým, 
sv. Vavřincem a sv. Josefem. Toto pískovcové sousoší bylo 
postaveno na památku Rastattského míru z roku 1714 a 
současně jako projev díků Panně Marii za pominutí moru 
z roku 1715.
Ve dnech 8. a 9. 9. zde budou probíhat Oslavy 750 let 
Vysokého Mýta a Mezinárodní partnerské dny. Přístupné 
stále.

Městské hradby – Jungmannovy sady. Kolem roku 1265 
se začalo město opevňovat hradbami. Hradby byly téměř 
20 loktů vysoké a 2 lokty široké. V hradební zdi jsou zasa-
zeny kamenné desky s nápisy připomínající významné 
události v dějinách města. Přístupné stále.

Regionální muzeum – ulice A. V. Šembery. Regionální muzeum je umístěno v rodném 
domě A. V. Šembery. Nachází se zde mj. stálá expozice slavné karosářské firmy Sodomka, 
jejíž součástí je i slavný automobil Aero 50 Dynamik. Dále se muzeum zabývá pořádáním 
krátkodobých tematických výstav a přednášek. V době EHD zde bude probíhat výstava 
Vivat Civitas Alta Muta.
Otevřeno: 8. 9. a 9. 9., 9.00 – 12.00 a 13.30 – 17.00. Vzhledem k mimořádné výstavě se bude 
letos vstupné hradit v plné výši.
Pražská brána – Pražská ulice. Nejvyšší věž (48 m) bývalého středověkého města s hodinami. 
Byla stanovištěm a příbytkem hlásného.
Otevřeno 8. 9., 9.00 – 12.00 a 13.30 – 17.00

Husův sbor - moderní chrámová architektura z r. 1937, navazující svým výrazem na českou 
architekturu 20. let. V průčelí předstupuje před štítem plochá věžovitá část zakončená kali-
chem s dvojitým křížem.
Otevřeno 9. 9., 14.00 – 17.00

Barokní areál Vraclav – Unikátní přírodní a architektonický areál pod zaniklým hradiskem 
Vršovců na Vraclavi. Součástí areálu je kostel sv. Mikuláše se souborem barokních plastik, 
budova bývalých lázní s expozicí k historii lázní a dějinám obce Vraclav a poustevna.
Současně zde probíhá výstava A zastavil se čas.
Otevřeno 8. 9., 9.00 – 12.00 a 13.30 – 17.00

Podkarpatský dřevěný kostelík – Dobříkov. Kostelík je dvousrubová stavba, sroubená z 
ručně štípaných a dotesávaných dubových kmenů, v byzantsko-gotickém stylu. Byl postaven 
v roce 1669 ve Velké Kopani na Podkarpatské Rusi a v roce 1931 z iniciativy politika Václava 
Klofáče vlakem převezen a znovu vybudován v Dobříkově.
Otevřeno 8. 9., 14.00 – 17.00, 9. 9., 15.00 – 17.00

Více informací:
Sdružení historických sídel, www.shscms.cz/ehd/katalog  nebo Informační centrum, B. Smetany 
92, 566 32 Vysoké Mýto
Tel: 465 466 112, 113, e-mail: infocentrum@vysoke-myto.cz
www.vysoke-myto.cz, http://infocentrum.vysoke-myto.cz 
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ÚZEMNÍ STUDIE LOKALITY ZA PIVOVAREM 
Územní studie lokality Za Pivovarem ve Vysokém Mýtě – Peklovcích byla zpracována 
na základě objednávky města, vyplývající z potřeby vytvoření optimálních podmínek 
pro zástavbu tohoto území, situovaného uvnitř obytné zóny a doposud využívaného 
zemědělsky. Zpracovaná studie vychází z již dříve schválené změny územního plánu, která 
umožňuje realizovat v této lokalitě individuální rodinné bydlení, namísto soustředěné 
hromadné bytové výstavby, která tak zůstává pouze na západním okraji lokality, mimo 
území, řešené touto studií. Uskutečněním výkupu či směny pozemků, které město doposud 
nevlastní, budou vytvořeny podmínky pro smysluplné využití celého území a jeho funkční 
začlenění do organismu města.
Základními atributy navrženého řešení jsou vazba na okolní zastavěné území a návaznost 
na stávající dopravní systém, dále pak hmotové a prostorové uspořádání, vhodné navržení 
veřejných ploch a prostorů a veřejné a vyhražené zeleně.
Celková rozloha řešeného území je 5, 2119 ha. Z toho pro bydlení 3,2566 ha. Rozloha plo-
chy veřejné zeleně v centrální části řešeného území je 0,413 ha (bez zeleně, která je součástí 
uličních prostorů a obytné zóny). Návrh počítá s realizací jednak soustředěné zástavby 
jednopodlažními a dvoupodlažními řadovými domky a individuálními dvoupodlažními 
rodinnými domy s rovnou střechou a s úspornou velikostí parcel v jižní části řešeného 
území, kde se předpokládá jednotná forma výstavby na klíč. V severní části jsou navrženy 
plošně větší parcely pro individuální výstavbu jedno až dvoupodlažních samostatně sto-
jících rodinných domů s rovnou nebo pultovou střechou. V pomyslném středu řešeného 
území je navržena plocha veřejné zeleně s dětskými a sportovně rekreačními hřišti a malým 
amfiteátrem pro volnočasové aktivity. Tento veřejný prostor navazuje na přirozenou pěší 
trasu, procházející tudy i v současnosti.
Počty navržených objektů:

Rodinné domy s 1-2 NP se střechou rovnou nebo pultovou: 21
Rodinné domy se 2 NP se střechou rovnou: 13
Řadové rodinné domy s 1 NP se střechou rovnou: 11
Řadové rodinné domy se 2 NP se střechou rovnou: 8

Ing. arch. Milan Košař
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PRŮZKUM DOPRAVY V CENTRU MĚSTA V ABSOLVENTSKÉ PRÁCI
Petr Palička, dnes již bývalý student Vyšší odborné školy stavební a Střední školy stavební 
Vysoké Mýto, se věnoval v rámci své absolventské práce Průzkum klidové dopravy v his-
torickém centru Vysokého Mýta problematice, která stojí v popředí zájmu jak občanů, tak 
i vedení našeho města. Práce byla při letošních obhajobách hodnocena jako vynikající 
a ocenila ji mimo jiné i prof. Darja Kubečková, děkanka Fakulty stavební Vysoké školy 
báňské - Technické univerzity Ostrava. Město využije cenných informací uvedených v této 
absolventské práci pro hledání optimálního řešení dopravní situace v historickém centru 
našeho města.
Petr Palička se dopravní problematikou bude zabývat i nadále ve studiu na vysoké škole. 
K tématu absolventské práce ho přivedla výzva města, aby studenti pomohli s analýzami, 
průzkumy a studiemi, které by zmapovaly dopravní situaci v našem městě. Výzva se ve VOŠ 
a SŠS setkala s pozitivním přijetím jak ze strany vedení a učitelů, tak i ze strany studentů. 
Důkazem toho je mimo jiné rovněž výborná spolupráce města se školou při podzimním 
průzkumu dopravy v centru města.

Marie Lněničková, 
oddělení kanceláře tajemníka

MÍSTO PRO PŘECHÁZENÍ CHODCŮ PŘES SILNICI I/35

Z důvodu zvýšení bezpečnosti chodců, kteří často přecházejí silnici I/35 poblíž supermarke-
tu Billa, a s ohledem na zajištění bezpečnosti a plynulosti provozu na silnici I/35 vybudovalo 
město Vysoké Mýto nové místo pro přecházení vozovky s ochranným dělicím ostrůvkem. 
Součástí provedených úprav je bezbariérová úprava chodníku i ochranného dělicího 
ostrůvku a osazení osvětlení. Významným přínosem provedených úprav pro bezpečnost 
chodců je ochranný dělicí ostrůvek, kde chodci mohou vyčkat, až přejedou vozidla v 
dalším jízdním pruhu, v klidu se znovu rozhlédnout a pak bezpečně dokončit přecházení. 
Dalším přínosem pro zvýšení bezpečnosti chodců je i výrazné osvětlení tohoto místa, které 
zejména v noci a v zimních měsících svým jasným světlem upozorní projíždějící řidiče na 
přítomnost chodců ve vozovce.

Foto: A. Felgr
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V souvislosti s vybudováním místa pro přecházení vozovky považuji za důležité připomenout 
alespoň některá ustanovení zákona o silničním provozu (zákon číslo 361/2000 Sb.) upravu-
jící přecházení vozovky. Suché znění současné platné právní úpravy zákona o silničním 
provozu uvádí, že:
- je-li blíže než 50 m místo pro přecházení vozovky, musí chodec přecházet jen na 

tomto místě;

- před vstupem na vozovku se chodec musí přesvědčit, zdali může vozovku přejít, 

aniž by ohrozil sebe i ostatní účastníky provozu na pozemních komunikacích; 

- chodec smí přecházet vozovku, jen pokud s ohledem na vzdálenost a rychlost jízdy 

přijíždějících vozidel nedonutí jejich řidiče k náhlé změně směru nebo rychlosti jízdy;

- jakmile vstoupí chodec na vozovku, nesmí se tam bezdůvodně zastavovat nebo 

zdržovat (k zastavení slouží ochranný dělicí ostrůvek);
- chodec nesmí vstupovat na vozovku bezprostředně před blížícím se vozidlem;

- chodec nesmí vstupovat na přechod pro chodce nebo na vozovku, přijíždějí-li 

vozidla s právem přednostní jízdy (tedy vozidlo, které má v činnosti zvláštní výstražné 
světlo modré barvy); nachází-li se na přechodu pro chodce nebo na vozovce, musí 

neprodleně uvolnit prostor pro projetí těchto vozidel;

Jak tedy vyplývá z uvedeného, místo pro přecházení vozovky nelze v žádném případě 

zaměňovat s přechodem pro chodce, kde na základě platné právní úpravy a dopravního 
značení platí zcela jiný a pro chodce výhodnější režim!!!
Věřím, že toto nové místo pro přecházení vozovky, užívané rozumnými a ohleduplnými 
lidmi, bude plně sloužit svému účelu a zajistí chodcům bezpečné přecházení vozovky, ale i 
bezpečný a plynulý provoz pro řidiče projíždějících vozidel.

DOPRAVNÍ OMEZENÍ PROVOZU V HISTORICKÉM CENTRU MĚSTA
V OBDOBÍ 7. – 9. ZÁŘÍ 

V rámci oslav výročí 750 let od založení Vysokého Mýta dojde k omezení provozu zejména 
na náměstí Přemysla Otakara II.
V pátek 7. září v době od 12 do 24 hodin bude uzavřena komunikace před Městským 
úřadem. Objížďka povede kolem Komerční banky, prodejny Cyklo Bendl vlevo do 
Purkyňovy ulice a následně ulicí A. V. Šembery.
V sobotu 8. září v době 00 – 24 hodin bude pro běžný provoz uzavřeno celé náměstí. Ve 
stejnou dobu bude uzavřena i ulice Vrchlického (vedoucí od Pražské brány ke kostelu sv. 
Vavřince).
V neděli 9. září v době 00 – 17 hodin bude uzavřena komunikace před Městským úřadem.
Prosíme návštěvníky oslav, aby navštívili naše internetové stránky www.vysoke-myto.cz, 
kde naleznou aktuální dopravní informace ohledně omezení provozu a zároveň využili 
záchytných parkovišť na autobusovém nádraží, v Litomyšlské ulici, nám. T. G. Masaryka (u 
prodejny Albert), případně dalších míst v docházkové vzdálenosti do centra.

Vladimír Běloušek,
odbor dopravních a občanských agend
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ÚSPĚŠNÉ PROJEKTY Z OPERAČNÍHO PROGRAMU ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
Dne 17. 7. město Vysoké Mýto obdrželo ze Státního fondu životního prostředí ČR kladné 
rozhodnutí o poskytnutí dotace na akci Realizace úspor energií - Krytý plavecký bazén, Vysoké 
Mýto. Předmětem projektu je realizace zateplení obvodových stěn, střechy, výměna oken, 
dveří a instalace plynových tepelných čerpadel. Tato opatření sníží energetickou náročnost 
budovy a přinese úspory v rámci provozu tohoto sportovního zařízení. Celkové náklady 
se předpokládají ve výši cca 7,5 mil. Kč, přičemž dotace bude činit cca 3 mil. Kč. Realizace 
tohoto projektu bude součástí celkové rekonstrukce a úpravy bazénu, kterou má v několika 
etapách dojít k jeho zatraktivnění. 
Dne 16. 7. město Vysoké Mýto obdrželo ze Státního fondu životního prostředí ČR kladné 
rozhodnutí o poskytnutí dotace na akci Varovný systém města Vysoké Mýto. Předmětem 
projektu je zpracování digitálního povodňového plánu a pořízení hlásného a varovného 
systému pro ohrožené lokality města. Tato opatření zvýší možnost efektivního předcházení 
škod vzniklých z povodní, umožní rychlý přenos informací o hrozícím nebezpečí občanům 
pomocí nově realizovaného veřejného rozhlasu v ohrožených lokalitách, zajistí sledování 
a neprodlené hlášení o případném zvyšujícím se stavu hladiny řeky Loučná po 24 hodin 
denně. Celkové náklady se předpokládají ve výši cca 6,8 mil. Kč, přičemž dotace bude 
činit cca 6,1 mil. Kč. Pro město byla tímto završena dlouhodobá snaha o řešení situace v 
ohrožených lokalitách, a to zejména předcházením škod na majetku a zdraví občanů města.

Jan Vlček,
 dotační manažer města

POKRAČOVÁNÍ PROJEKTU STROMY ŽIJÍ DÁL
Kdo šel v těchto dnech parčíkem U Koruny, možná si všiml dřevěného objektu v travna-
té ploše, který sem instalovali pracovníci Technických služeb. Jedná se o dílo, které 
vytvořil sochař Antonín Suchan z kmene lípy pokácené v Litomyšlské ulici během pro-
jektu Regenerace významných dřevin. Na Den Země 2011 nebyl Antonín Suchan jediným 
sochařem, který na ploše náměstí Přemysla Otakara II. měnil lipové kmeny na dřevěné 
objekty. Celkem vzniklo 6 dřevěných soch a objektů, které budete moci potkat i na dalších 
místech v našem městě.

SENIOR DOPRAVA
Oblastní spolek Českého červeného kříže v Ústí nad Orlicí ve spolupráci s městem Vysoké 
Mýto provozuje od 1. května 2012 pro občany města Vysoké Mýto a blízkého okolí novou 
službu pod názvem Senior doprava ČČK. Senior doprava ČČK je určena pro přepravu 
seniorů, osob zdravotně postižených a rodičů s dětmi. Senior dopravu ČČK lze využít každý 
pracovní den od 7.00 do 15.30 např. k návštěvě lékaře, na nákupy, k návštěvě kamaráda atd. 
dle přání klienta. Službu lze objednat na tel. 773 595 125 minimálně jeden pracovní den 
před plánovanou jízdou (v den jízdy je to bez záruky).

Jiří Preclík,
ředitel úřadu OS ČČK

Vysokomýtský zpravodaj - 9/2012 23



ČESKO-NĚMECKÝ FOND BUDOUCNOSTI PODPORUJE NAŠE 

PARTNERSTVÍ
Na konci března letošního roku podalo město Vysoké Mýto žádost o příspěvek na konání 
Mezinárodních partnerských dní 2012 z Česko-německého fondu budoucnosti. Česko-
německý fond budoucnosti se zrodil z vůle obou států. Vznikl jako výsledek Česko-
německé deklarace a dne 29. 12. 1997 byl založen podle českého práva jako nadační fond 
se sídlem v Praze. Cíleně podporuje projekty, které svádějí dohromady lidi obou zemí, 
umožňují a prohlubují pohledy do jejich světů, do společné kultury a dějin. Od roku 1998 
poskytl Fond budoucnosti dohromady přibližně 40 milionů eur na zhruba 7 000 projektů. 
Mimo jiné v roce 2002 již tento fond podpořil finančně částkou 100 000 Kč projekt města 
Vysokého Mýta na pořízení nového zvonu do kostela sv. Vavřince.
Vzhledem k dlouholetému a pevnému partnerství s německým městem Korbach byla naše 
žádost kladně vyřízena a projekt byl podpořen částkou 15 000 Kč, která má částečně pokrýt 
náklady spojené s pobytem německé delegace (ubytování, strava).

Vzhledem ke skutečnosti, že pravidla fondu umožňují 
podat žádost opakovaně i v dalších letech, případně i na 
jiné akce ve spojitosti s partnerstvím obou měst, vedení 
města plánuje, že prostředky z tohoto fondu bude 
čerpat pokud možno i nadále. 

Jan Vlček,
 dotační manažer města

VYUŽIJTE SLUŽEB CYKLOBUSU I V ZÁŘÍ
Až do neděle 30. září mohou všichni cyklisté i pěší turisté využít služeb cyklobusu, který 
je přiblíží k atraktivním místům Českomoravského pomezí, jako jsou Toulovcovy maštale, 
Hřebečské důlní stezky, rozhledna na Kozlově, zámek v Nových Hradech, ale samozřejmě 
také památky, muzea, galerie a další zajímavosti v Poličce, Svitavách, Moravské Třebové, 
Litomyšli či Vysokém Mýtě.
Cyklobus bude stejně jako o prázdninách v provozu každý pátek, sobotu a neděli. 28. září 
pojede vzhledem ke státnímu svátku podle nedělního jízdního řádu. Podrobné informace 
o cyklobusu, jízdní řád, mapu a několik tipů na výlety najdete v propagačním letáku nebo 
na www.ceskomoravskepomezi.cz.
Nejen při výletech cyklobusem bude důležitým pomocníkem pro všechny pěší turisty 
i cyklisty mapa Českomoravského pomezí, která na rozdíl od jiných prodávaných map 
pokrývá celé území turistické oblasti s přesahem do okolních regionů. Samozřejmostí 
je zakreslení značených pěších tras i cyklotras a nechybí ani zajímavé informace o 
městech Českomoravského pomezí a významných turistických zajímavostech. Vše je 
doplněno množstvím kvalitních fotografií. Turistickou mapu si nyní můžete zakoupit v 

informačních centrech regionu za bezkonkurenční cenu 39 Kč.

Ing. Jiří Zámečník, 
manažer cestovního ruchu

Vysokomýtský zpravodaj - 9/201224



DOPISNICE K VÝROČÍ MĚSTA
Česká pošta ve spolupráci s městem Vysoké Mýto a Klubem filatelistů Vysoké Mýto 
připravila k výročí města příležitostnou dopisnici. Dopisnice má speciální známku s 
motivem Vysokého Mýta a přítisk k 750. výročí založení Přemyslem Otakarem II. Autorem 
dopisnice je Pavel Sivko, který použil přítisk navržený Karlem Burešem. Dopisnice je 
v prodeji v Informačním centru na Městském úřadě. V den oslav bude pošta používat 
příležitostné razítko. Na razítku je původní znak města – drak z Litomyšlské brány. Razítko 
bude používáno na poště v pátek 7. 9. a v pondělí 10. 9. V sobotu bude příležitostná 
přepážka na Městském úřadě.

STAŇ SE KRÁLOVNOU KRÁLOVSKÝCH VĚNNÝCH MĚST
V letošním roce obnovuje svazek obcí Královská 
věnná města tradici konání soutěže o volbu královny 
věnných měst. Soutěže se mohou zúčastnit dívky ve 
věku od 15 do 25 let. Finálový večer se uskuteční v 
Adalbertinu v Hradci Králové 13. listopadu 2012. 
Součástí přípravy na finálový večer je osobní příprava, 
která je dána technickými podmínkami soutěže, jako 
je absolvování jednoho víkendového soustředění 
v místě konání finále (HK) s nácvikem dobové-
ho tance, módní přehlídky (spol. šaty), přípravou 
volné disciplíny a znalostí historie města, ze kterého 
finalistka pochází. Přihlášku zájemkyně najdou na 
webových stránkách města Vysokého Mýta. Prosím 
vyplňte a zašlete zpět na e-mailovou adresu soutěže: 
kralovnavennychmest@seznam.cz a v kopii na e-mail 
michaela.kotrbova@vysoke-myto.cz do 14. 9. 2012.

Vysokomýtský zpravodaj - 9/2012 25



VÝSTAVBA KONTAKTNÍCH A KOORDINAČNÍCH CENTER
V rámci Krajského ředitelství policie Pardubického kraje probíhá na devíti místech výstavba 
kontaktních a koordinačních center.
Jde o rozsáhlý projekt, který je z 85 % spolufinancován z prostředků strukturál-

ních fondů Evropské unie, konkrétně z Evropského fondu pro regionální roz-

voj v rámci implementace Integrovaného operačního programu (Zvýšení kvality 
a dostupnosti veřejných služeb, služby v oblasti bezpečnosti, prevence a řešení rizik.)
Vybudované prostory by se měly stát přirozeným centrem organizace v případě jakýchkoliv 
vážných a mimořádných událostí nebo živelných katastrof, při nichž by tato místa fungo-
vala jako klíčový prvek Integrovaného záchranného systému.
Hlavním cílem celého projektu je zajištění podmínek pro nepřetržitou pohotovost, pro příjem 
ohlášení vzniku mimořádné události, její vyhodnocení, neodkladný zásah v místě mimořádné 
události a zajištění podmínek pro efektivní koordinaci při vzniku kalamitních situací.
Kde tato místa vznikají?
Obvodní oddělení policie Letohrad, Požárníků 330; Obvodní oddělení policie Žamberk, 
Husovo nábřeží 314; Obvodní oddělení policie Moravská Třebová, Komenského 396; 
Obvodní oddělení policie Králíky, 5. května 422; Obvodní oddělení policie Litomyšl, 
Ropkova 1142; Obvodní oddělení policie Vysoké Mýto, Gen. Závady 176; Obvodní oddělení 
policie Česká Třebová, Riegrova 272; Obvodní oddělení policie Hlinsko, Ležáků 1351; 
Obvodní oddělení policie Pardubice, J. Zajíce 946.
Řídící orgánem projektu je Ministerstvo pro místní rozvoj, zprostředkujícím subjektem 
je Odbor strukturálních fondů MV ČR, dále Centrum pro regionální rozvoj a integrovaný 
operační program.

por. Bc. Iveta Lehká, Policie ČR Ústí nad Orlicí

Policie Pardubického kraje

ODCHYCENÍ PSI
Štěně nalezené 3. srpna v ulici G. Svatoně.

Pes nalezený 23. července
v Čelakovského ulici.

Městská policie
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Kino (www.vysoke-myto.cz/kino)

Středa 5. 9. v 18.00

ÚTĚK Z MS-1 
Akční sci-fi thriller Francie a USA. Lidstvo 
našlo způsob, jak ochránit svět před zlo-
činci. Ti nejhorší z nejhorších jsou drženi 
na místě, ze kterého není úniku. Mimo 
Zemi, uprostřed hlubokého vesmíru. 
Prezidentova dcera Emilie Warnocková 
navštíví v rámci humanitární mise ves-
mírnou věznici MS-1. Ale krvavá vzpoura 
vězňů z Emilie učiní to nejcennější rukojmí. 
Ven ji může dostat jen jediný člověk...
Režie: James Mather, Stephen St. Leger. 
Hrají: Maggie Graceová, Guy Pearce, Peter 
Stormare, Vincent Regan, Tim Plester, 
Lennie James aj.
95 min. Od 15 let. České titulky. 

Vstupné 80 Kč.

Úterý 11. 9. v 17.00 a 19.00

OKRESNÍ PŘEBOR - POSLEDNÍ 

ZÁPAS PEPIKA HNÁTKA
Česká sportovní komedie. „Na žád-
nej ťukes nemáte, jste dřeváci, a proto 
taky hrajete vokres.“ Málokterý tre-
nér by hru svého mužstva popsal líp. 
Slavojem Houslice prošlo mnoho hráčů 
a koučů, ale jen on se v něm zapsal navě-
ky. Legendární trenér Pepik Hnátek. Po 
obrovském úspěchu televizního seriálu 
se producenti rozhodli přenést současný 
fenomén a možná nejslavnější fotbalo-
vý klub v Česku i na plátna kin. Režie: 
Jan Prušinovský. Hrají: Miroslav Krobot, 
Ondřej Vetchý, Luděk Sobota, Jaroslava 
Pokorná, David Novotný, Jakub Kohák aj. 
100 min. Od 12 let. Vstupné 70 Kč. 

Neděle 16. 9. v 17.00

TADY HLÍDÁM JÁ
Rodinná komedie o tom, jak vám zvíře 
změní život... k lepšímu. Úspěšný chemik 
je donucen vrátit poukazy na svatební 
cestu do Řecka. Jeho nastávající totiž poří-
dila svojí hyperaktivní dcerce přes jeho 
nesouhlas psa. Celá rodina se díky spik-
nutí holčičky a psa ocitne na prázdninách 
uprostřed šumavské divočiny... Režie: 
Juraj Šajmovič ml. Hrají: Lukáš Vaculík, 
Jitka Ježková, Vladimír Javorský, Veronika 
Divišová, Simona Stašová, Pavel Nový aj. 
110 min. Přístupno. Vstupné 75 Kč.
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Úterý 18. 9. v 17.00

DOBA LEDOVÁ 4:

ZEMĚ V POHYBU 
Nejoblíbenější zvířecí partička na světě 

je zpět!

Animovaná komedie USA. Do kin se 
po třech letech vrací oblíbená mamutí 
rodinka Mannyho, Ellie, jejich teenager-
ské dcerunky Broskvičky, lenochoda Sida, 
šavlozubého tygra Diega a potřeštěného 
krysoveverčáka Scratta, aby prožili nové 
napínavé dobrodružství. 
94 min. Přístupno. České znění. 

Vstupné 60 Kč.

Sobota 22. 9. v 18.00

LÍBÁŠ JAKO ĎÁBEL
Dva roky po diváckém hitu Líbáš jako 
Bůh přichází autorka a režisérka Marie 
Poledňáková s volným pokračováním 
úspěšné komedie. Příběh filmu začíná ve 
chvíli, kdy staré manželské svazky jsou 
definitivní minulostí a Helena s Františkem 
se pokoušejí začít nový, společný život... 
Hrají: Kamila Magálová, Oldřich Kaiser, 

Jiří Bartoška, Eva Holubová, Roman 
Vojtek, Martha Issová, Milan Šteindler, Jiří 
Langmajer aj. 
113 min. Přístupno. Vstupné 80 Kč.

Úterý 25. 9. v 19.00

IRON SKY
„Přicházíme v míru.”

Akční sci-fi komedie (koprodukce Finsko, 
Německo a Austrálie). V posledních chví-
lích druhé světové války se tajný nacis-
tický program vyhnul destrukci a ukryl 
se na odvrácené straně Měsíce. Během 
70 let přísného utajení nacisté zkonstru-
ovali gigantickou vesmírnou pevnost s 
masivní armádou létajících talířů. Režie: 
Timo Vuorensola. Hrají: Udo Kier, Julia 
Dietzeová, Tilo Prückner, Christopher 
Kirby, Götz Otto, Peta Sergeantová aj. 
93 min. Od 12 let. České titulky. 

Vstupné 80 Kč.
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2. divadelní představení v předplatném 

- NÁHRADNÍ TERMÍN JARNÍ SEZÓNY 

Čtvrtek 13. 9. v 19.30

Klicperovo divadlo Hradec Králové 
David Drábek:

JEDLÍCI ČOKOLÁDY 
Příběh tří sester, které se stavějí na vlast-
ní nohy po smrti otce. Nejmladší Valérie 
trpí agorafobií a nebyla od jeho smrti 
venku, Róza se projedla ke dvěma metrá-
kům váhy a prostřední Helena jako jediná 
vydělává a kormidluje chod domu na 
předměstí.
Režie: David Drábek.
Hrají: Miroslav Zavičár, Zora Valchařová-
Poulová, Isabela Smečková, Pavlína 
Štorková, Jakub Tvrdík, Isabela Smečková-
Bencová, Pavla Tomicová, Jiří Zapletal, 
Dušan Hřebíček, Eva Kratochvílová, Josef 
Čepelka a Zdeněk Petrák.

Představní získalo první diváckou cenu na 
XXII. ročníku mezinárodního divadelního 
festivalu Bez hranic v polském Těšíně.

Předprodej na IC MěÚ Vysoké Mýto od 3. 9. 
Vstupné: 230, 250 a 270 Kč.

Šemberovo divadloStředa 26. 9. v 19.00

ŽELEZNÁ LADY
Britská režisérka Phyllida Lloyová natoči-
la neuvěřitelně poutavý životopisný film 
o nejvýznamnější političce 20. století. 
Margaret Thatcherová, neobyčejná a vše-
stranná žena, která dokázala, že vysoká 
politika není jen výsadou mužů, se jako 
první žena stala premiérkou Spojeného 
království Velké Británie a Severního Irska. 
Svým nekompromisním přístupem k poli-
tickému, ale i osobnímu životu, získa-
la přezdívku Železná lady. Hrají: Meryl 
Streepová, Jim Broadbent, Alexandra 
Roachová, Anthony Head, Richard E. 
Grant, Olivia Colmanová aj. 
105 min. Od 12 let. České titulky. 

Vstupné 80 Kč.

Vysokomýtský zpravodaj - 9/2012 29



Hrají: Martin Havelka, Zdeněk Junák, Petr 
Štěpán, Alan Novotný, Hana Holišová aj.
Tato inscenace byla oceněna na XI. ročníku 
divadelního Grand Festivalu smíchu dvěma 
cenami: „Komedie roku 2010“ a „Komedie 
diváků“.

Úterý 4. 12. v 19.30

Divadlo Anfas Praha
A. S. Puškin:

EVŽEN ONĚGIN 
Román ve verších Evžen Oněgin patří mezi 
základní kameny literatury. A. S. Puškin 
napsal silný milostný příběh, román o 
pomíjivosti, o životě a smrti.
Režie: Pavel Khek. 
Hrají: Petr Mikeska, Svatava Milková, Ivo 
Theimer a Anna Suchánková.
Divadelní hra získala na 8. ročníku výroční 
ankety portálu I-divadlo.cz několik 
úspěšných umístění.

Čtvrtek 24. 1. v 19.30

Divadlo A. Dvořáka Příbram
Larry Shue:

CIZINEC 
Bravurní situační komedie se silným 
humánním posláním, ve které nejen titul-
ní hrdina vyroste a překoná sám sebe. 
Do opuštěného letoviska v americké 
Georgii přiváží seržant Frogg svého pří-
tele z vojny, Charlieho. Člověka, který je 
na konci sil, bez důvěry v cokoli. Charlie 
dokonce nechce s nikým mluvit. Froggy 
proto všem přítomným namluví, že je 
to cizinec a nerozumí ani slovo anglicky. 
Netuší, do jak prekérních situací Charlieho 
dostane.
Režie: Pavel Ondruch.
Hrají: Lukáš Král, Vojtěch Záveský, Helena 
Karochová, Ivana Krmíčková, Lukáš Typlt, 
Vladimír Senič a Robert Tyleček.

Změna termínu a titulu vyhrazena. 

Neděle 30. 9. od 19.30

SCREAMERS
"Kdopak by se konce bál."

Populární travesti show.
Vstupné 200, 230 a 250 Kč. Předprodej v IC 
MěÚ Vysoké Mýto od pondělí 10. 9.

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

V PŘEDPLATNÉM 
Podzim 2012

Úterý 9. 10. v 19.30

Divadlo Viola 
Blanche Caffierová:

HODNĚ SMÍCHU A PÁR SLZ 

ANEB CO ŽIVOT DAL A VZAL 

BETTY MACDONALDOVÉ 
Vzpomínka učitelky a spisovatelky 
Blanche Caffierové na její dlouholeté 
přátelství se slavnou spisovatelkou Betty 
McDonaldovou, která byla neporazitel-
nou optimistkou zvládající i těžké rány 
osudu.
Režie: Jaromír Pleskot. 
Hrají: Carmen Mayerová, Tereza Kostková.

Listopad (termín bude upřesněn)
Městské divadlo Brno
Jaroslav Žák - Hana Burešová:

ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA 
Adaptace kultovní komedie nahlížející s 
laskavým i ironickým humorem na školu
a na typické školní situace zobrazující 
věčný boj študáků a kantorů. Režie: Hana 
Burešová.
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Pátek 12. 10. od 19.30

LACO DECZI

& CELULA NEW YORK
Koncert legendárního trumpetisty Laca 
Decziho s vynikající skupinou Celula New 
York, která hraje ve složení: Vaico Deczi 
- bicí, Brian Charette - klávesy, Michael 
Krasny - baskytara. 
Vstupné 100, 130, 150 Kč. Předprodej od 
pondělí 17. 9. v IC MěÚ Vysoké Mýto.

Neděle 30. 9. ve 14.00 a 16.00 

MÍČEK FLÍČEK
Nejkrásnější loutková pohádka
Napsal: Jan Malík
Režie: Jan Havel
Scéna: Viktor Čáp
Výprava: Karel Jiskra
Hrají: loutky a členové loutkového divad-
la Srdíčko

Hraje se na loutkové scéně, Litomyšlská ul., 
Vysoké Mýto.
Vstupné 30 Kč.

Loutkové divadlo Srdíčko

PRODEJ DIVADELNÍHO 

PŘEDPLATNÉHO PODZIM 2012
bude probíhat v kanceláři M-klubu.
Pro stávající předplatitele jsou pro tuto 
příležitost vyhrazeny následující termíny:
17. 9. 8.00-11.30    12.30-17.00

18. 9. 8.00-11.30    12.30-16.00

19. 9. 8.00-11.30    12.30-17.00

20. 9. 8.00-11.30    12.30-16.00

Po tomto termínu budou nevyzvednutá 
místa nabídnuta novým předplatitelům.
Cena: 800 Kč, 900 Kč a 1000 Kč.
Prosíme stávající předplatitele o respekto-
vání výše uvedených termínů.
Od 21. 9.  již na rezervace jejich míst nebu-
de brán zřetel.

Prodej předplatného pro nové 

předplatitele bude probíhat od 24. 9.

Připravujeme

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

MIMO PŘEDPLATNÉ
Úterý 30. 10. v 19.30, Agentura Marcus 
POZVÁNÍ NA VEČÍREK
Pozvání na večírek je komedie o životě. 
Život je smutný i veselý a člověk se musí 
naučit ho takový brát. Je to komedie, 
která je jakousi sondou do všech záhybů 
lidské duše, někdy veselá, často trochu 
smutná, hodně něžná, tichá nebo pobu-
řující, ale vždycky je nějaká, protože Neil 
Simon je vynikající autor a umí si hrát s 
lidskou duší. 
Režie: Max Braun.
Hrají: Pavel Trávníček, Světlana Nálepková, 
Ladislav Frej, Kateřina Janečková a Radim 
Jíra.

Předprodej na IC MěÚ Vysoké Mýto od
2. 10. Vstupné: 170, 180 a 190 Kč.
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KLUBOVÁ SCÉNA 

Promítání filmů 

Čtvrtek 6. 9. v 19.00 

O. S. TRIANGL

– FILMOVÁ KRONIKA 
Promítání filmů z Filmové kroniky 
Vysokého Mýta od roku 1959.
Vstup zdarma.

Klubové kino 

Pondělí 17. 9. v 19.00

VRTĚTI ŽENOU
Pravdivý příběh o vzniku vibrátoru 

Romantická historická komedie z kopro-
dukce Velké Británie, Francie, Německa 
a Lucemburska. Pokrokoví lékaři nemě-
li koncem 19. století v prudérní Anglii 
na růžích ustláno. Jedním takovým je i 
mladičký doktor Mortimer Granville. 
Nastupuje jako asistent u londýnského 
lékaře Roberta Dalrympleho, odbor-
níka na léčbu ženské hysterie. Jako lék 
začnou používat ruční masáž, která se u 
pacientek setkává s velkým nadšením. 
Před jejich ordinací denně čekají desítky 
dam, které touží novou metodu vyzkou-
šet. Režie: Tanya Wexlerová. Hrají: Maggie 
Gyllenhaalová, Hugh Dancy, Rupert 
Everett, Felicity Jonesová, Jonathan Pryce, 
Tobias Menzies aj. 
100 min. Od 15 let. České titulky. 

Vstupné 80 Kč.

Beseda 

Úterý 18. 9. ve 20.00

MICHAL VIEWEGH
Michal Viewegh se narodil 31. března 1962 
v Praze. Je autorem společenských romá-
nů. Učil na Základní škole ve Zbraslavi, 
od roku 1993 byl redaktorem nakladatel-
ství Český spisovatel. Roku 1995 se stal 

nejúspěšnějším českým spisovatelem z 
povolání. Besedu s ním pořádá Městská 
knihovna.
Vstupné 30 Kč.

Koncert 

Pátek 21. 9. od 20.00

BAD MORALE
(punk/crust/Vysoké Mýto)

CHOOSE THE MUSE
(hard rock/Choceň)

RECTAL BIOPSY FORCEPS
(grind/Vysoké Mýto)

První hudební akce na Klubové scéně 
v této sezóně, a to v podání místních 
tvrdých formací. Vůbec poprvé se zde 
představí kapela Bad Morale, ve které 
hrají známé tváře vysokomýtského under-
groundu. Mimo jiné frontman Studňa 
(exConfidance), Alan Berger, Harv a další. 
Premiéra proběhne i při koncertě Choose 
the Muse, kdy se předvede převážně cho-
ceňská formace se Šrájou, Mačim, Robtou 
a zpěvačkou Simčou. Na závěr vystoupí 
domácí grindoví matadoři Rectal Biopsy 
Forceps. 
Vstupné 50 Kč.

Koncert 

Sobota 22. 9. od 20.00

„HIP HOP NIGHT“

WALTER (Vysoké Mýto)

GUY-G (Česká Třebová)

KEWY & DOUBA (Ústí nad Orlicí)

Druhá akce na Klubové scéně v letoš-
ní sezóně bude v netradičním duchu 
a ovládnou ji hip hopeři. Prvním bude 
mladý KeWy s hostem Doubou z Ústí nad 
Orlicí. Následovat bude zkušený a uzná-
vaný Guy-G z České Třebové a na závěr 
vystoupí domácí Walter! Rozhodně je na 
co se těšit.
Vstupné 50 Kč. 

M-klub
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Prohlídka nově rekonstruovaného

společenského sálu.

Akce probíhá v rámci 
oslav 750 let města 
Vysokého Mýta.

Pátek 7. 9. 2012

14.00 - 19.00

Sobota 8. 9. 2012

10.00 - 19.00

Den otevřených dveří 

v M-klubu
Den otevřených dveří 
Den otevřených dveří 

v M-klubuv M-klubu
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Klubové kino 

Čtvrtek 27. 9. od 19.00

SÓLOKAPR
Na vystoupení mága Sida Watermana 
(Woody Allen) se mimo jiné přišla podí-
vat také studentka žurnalistiky Sondra 
Pranskyová (Scarlett Johansonová). 
Iluzionista si ji vybere jako pomocnici 
pro svůj trik. Jaké je její překvapení, když 
se v bedně, kde má zmizet, objeví duch 
zavražděného novináře Joea Strombela 
(Ian McShane). Začínající novinářka se, 
pod vidinou senzačního článku, spolu se 
Sidem vydá po stopách jeho domnělé-
ho vraha – britského aristokrata Petera 
Lymana (Hugh Jackman). Největší pro-
blém v pátrání nastane ve chvíli, kdy se 
Sondra do Petera zamiluje. Někdo tak 
sympatický přeci nemůže vraždit... Režie: 
Woody Allen. Hrají: Scarlett Johanssonová, 
Woody Allen, Hugh Jackman aj. 
Vstupné 30 Kč.

Připravuje se z kraje října:

Koncert

Pátek 5. 10. od 20.00

HENTAI CORPORATION
(trash/rock´n´roll/Praha)

Výstava fotek a koncert 

Sobota 6. 10. od 19.00

3. VIRTUÁLNÍ VÝSTAVA 

FOTOGRAFIÍ

+ koncert: MANŽELÉ VEDRALOVI
Všechny akce do konce roku najdete na: 
www.mklub.cz

POCTA JAROSLAVU JEŽKOVI
Ve dnech 18. října a 1. listopadu prove-
de ODK (Osvědčená divadelní kapela) na 
Klubové scéně M-klubu ve Vysokém Mýtě 
koncertní pásmo písniček a skladeb jed-
noho z nejoblíbenějších českých kompo-
nistů nazvané Pocta Jaroslavu Ježkovi. 
Připomene tím jak 70 let, které uplynuly 
od úmrtí skladatele, tak 75. narozeniny 
Otakara Klímy, dlouholeté opory všech 
zdejších a okolních kapel. Podrobnosti 
uvedeme v říjnovém čísle Vysokomýtského 
zpravodaje.

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU

VÝCHODNÍ ČECHY

– PO STOPÁCH MINULOSTI
Od října  bude otevřen 1. ročník Univerzity 
volného času s názvem „Východní Čechy – 
Po stopách minulosti.“
 V 1. semestru vám nabízíme následující 
přednášky:

2. 10.: Zdroje tradiční lidové kultury ve 

východních Čechách

PhDr. Hana Vincenciová

16. 10.: Husitská epocha

Prof. PhDr. Petr Čornej, Dr.Sc.

30. 10.: Zajímavosti přírody a krajiny 

východních Čech

RNDr. Jan Vítek

13. 11.: Rytířské sály zámku v 

Pardubicích a nádvorní fasáda zámku 

v Litomyšli – ikonografie dvou renesanč-
ních pernštejnských konceptů.
Mgr. Pavel Waisser

27. 11.: Kontrastní polohy v životě a 

díle Bohuslava Martinů

Bc. Renata Pechancová
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Přednáškový cyklus je určen zájemcům 
všech věkových kategorií. 
Cena semestru: 200 Kč.
Přednášky budou probíhat od 15 do 17 hod. 
včetně přestávky s malým občerstvením.
Cena semestru: 200 Kč.
Cena jednotlivé přednášky: 50 Kč.
Přihlášky a bližší informace v kanceláři 
Městského klubu.

NABÍDKA KURZŮ 

POŘÁDANÝCH M-KLUBEM

PRO ŠKOLNÍ ROK 2012/2013

JAZYKOVÉ KURZY 
Angličtina

Nabízíme výuku angličtiny různých jazy-
kových úrovní.
Kurzy budou otevřeny při dostatečném 
počtu zájemců (4 a více).
Lze přistoupit i v průběhu roku.
Cena je závislá na počtu návštěvníků
2 800 Kč – 3 800 Kč (60 vyučovacích hodin).
V případě dostatku zájemců je možnost 
otevření i kurzů němčiny a francouzštiny. 

Angličtina pro seniory

Výuka probíhá v mírnějším tempu, učební 
látka je rozdělena do kratších úseků a je 
zaměřena především na praktickou kon-
verzaci. Jednotlivé lekce se konají v dopo-
ledních hodinách (10 lekcí / 60 minut). 
Cena: 700 Kč za 10 lekcí.

Hravá angličtina pro děti ve věku 5 -7 let 

I učení může vaše děti bavit... Seznámíme 
je se základy angličtiny zábavnou formou. 
Cena: 1 800 Kč za 30 vyučovacích hodin, 
včetně studijních materiálů.

HUDEBNÍ KURZY
Individuální výuka hraní na kytaru, 

klavír, flétnu. 

Cena: 3 500 Kč za školní rok.

SPORTOVNÍ KURZY A CVIČENÍ
Junior aerobik pro děti ve věku 4 – 8 let

Náplní kurzu jsou základy aerobního 
cvičení - rozvoj pohybových dovednos-
tí, spojení pohybu s hudbou. Přijímáme 
děti, které již aerobik navštěvovaly, ale i 
nováčky.
Cena: 1 600 Kč za 30 lekcí.

TANEČNÍ KURZY
Taneční kurzy jsou otevírány v průběhu 
celého roku. Na podzim proběhne taneční 
kurz pro mládež (září – prosinec) a dospě-
lé – mírně pokročilé (říjen – prosinec).
Bližší informace na webu www.mklub.cz v 
sekci tanec.

Taneční kurz pro dospělé – mírně 

pokročilé

Tento kurz je určen pro dospělé, kteří již 
zvládli základní taneční kroky.
Začínáme ve středu 31. 10. v 19.00.
Přihlášky přijímáme do 24. 10. (počet míst 
je omezen).
Cena: 1 500 Kč za taneční pár (6 lekcí).

Latinskoamerické tance pro ženy

Latinskoamerické tance jsou velmi pestré 
a jejich krokové variace jsou přizpůsobe-
ny tak, aby se daly tancovat samostatně, 
bez partnera, a přitom si zachovaly svůj 
typický charakter (cha – cha, jive, rumba, 
samba, salsa, koko a další).
Začínáme v úterý 2. 10. v 18.00.
Přihlášky přijímáme do 25. 9. (počet míst je 
omezen).
Cena: 750 Kč za10 lekcí.
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OSTATNÍ KURZY
Paličkování

Přihlásit se může každý, kdo má zájem 
blíže se seznámit s tradičním českým 
řemeslem. Kurz probíhá jednou týdně po 
dobu tří hodin. Noví zájemci mohou při-
stoupit i v průběhu kurzu.
Cena: 3 000 Kč za 90 hodin.

Kurzy budou otevřeny při dostatečném 
počtu zájemců.
Bližší informace na www.mklub.cz,
tel. 465 420 420. 

5. BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ
V sobotu 6. 10. od 9.00 do 12.00, 

Společenský sál M-klubu

Tentokrát bude burza tematicky zaměře-
na na podzimní a zimní oblečení (dětské 
vybavení, hračky). Pro děti je připraven 
zábavný koutek.
Rezervace místa pro prodávající do 4. 10.
Poplatek za pronajatý stůl: 40 Kč za 1 stůl.
Informace a rezervace místa na tel.
465 420 420, e-mail: erika.blazkova@mklub.cz

TANEČNÍ ODPOLEDNE PRO 

STARŠÍ A STŘEDNÍ GENERACI
V neděli 16. 9. ve 13.30 odstartuje první 
taneční odpoledne nadcházející podzim-
ní sezóny. Těšit se opět můžete na reper-
toár Rytmické skupiny Vysoké Mýto, ale i 
na nově zvětšený prostor společenského 
sálu. Následující termíny jsou 14. 10., 11. 11. 
a 9. 12.
Vstupné 60 Kč. 

Půjčovní doba

Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí 9.00 -12.00  13.00 -18.00 
Úterý 8.00 - 15.30 
Středa 9.00 -12.00  13.00 -18.00  
Čtvrtek --------------- -----------------
Pátek 9.00 -12.00  13.00 -17.00

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí --------------- 12.00 -17.00
Úterý --------------- 13.00 -17.00
Středa 8.00 -12.00
Čtvrtek ---------------
Pátek --------------- 13.00 -17.00

Výstava ve vestibulu

OTMARŮV ZLATÝ ŘEZ
Výstava nejlepších prací uplynulých čtyř 
ročníků Otmarova oka. Soutěž pořádá 
Gymnázium ve Vysokém Mýtě za finanční 
podpory města Vysoké Mýto.
Výstava potrvá od 3. 9. do 30. 9.

Výstava fotografií v oddělení pro 

dospělé čtenáře

RUMUNSKO
Výstava fotografií Miloše Čapka, studenta 
2. ročníku navazujícího magisterského 
studia Univerzity Palackého v Olomouci, 
obor regionální geografie. Šest měsíců 
studia strávil i na univerzitách v Sibiu a v 
Bukurešti. Rumunská města, lidé, příroda 
– to vše jsou témata, která na svých foto-
grafiích zachytil.  
Výstava potrvá od 3. do 30. 9.

Městská knihovna
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Beletrie:

Mirka Šimková: Devátý dotek
David Drábek: Koule
Terry Pratchett: Šňupec
Hana Raduličová: Láska za ostnatým drátem
Irena Obermannová: Vznášedlo
Sergej Vasiljevič Lukjaněnko: Chladné břehy
Eugeniusz Iwanicki: Nepřítel soudruha 
Stalina
Nourig Apfeldová: Byla jsem svědkyní 
vraždy ze cti
Jiří Šimáček: Charakter
Erin Morgensternová: Noční cirkus

Literatura pro děti a mládež:

Lucie Seifertová: Pohádka o Bruncvíkovi
Johana Morávková: Anička a babička
Tereza Šedivá: Životní příběh mimina s vel-
kou hlavou
Daniela Krolupperová: Společenstvo klíčníků
Hana Lamková: Autíčko Tút
Alena Ježková: Dobrý svět
Petra Braunová: Tramvaj plná strašidel
Patrick Ness: Volání netvora

Novinky – CD:

Jaroslav Svěcený – Michal Dvořák: 
Vivaldianno
Lucka Vondráčková: Dárek
Petr Kolář: Čas nás naučí
Dalibor Janda: Já se přiznám
Štěpán Rak: Song for David
Šimek & Grossmann: Návštěvní den
Krtečkova dobrodružství 2

Městská knihovna Vysoké Mýto,
Litomyšlská 70
tel. 465 420 769, 
knihovna@vysoke-myto.cz, 
www.knihovna.myto.cz

Připravujeme:

Sobota 6. 10. od 9.00 do 12.00, 

Společenský sál M-klubu
1. BURZA KNIH
Pro děti je připraven zábavný koutek.
Rezervace místa pro prodávající do 3. 10.
Poplatek za pronajatý stůl: 40 Kč.
Informace a rezervace místa
na tel. 465 420 769,
e-mail: daniela.halouskova@vysoke-myto.cz.

Beseda

Úterý 18. 9. ve 20.00,

klubová scéna M-klubu
MICHAL VIEWEGH
Beseda s populárním spisovatelem, auto-
rem mnoha úspěšných společenských 
románů.
Vstupné 30 Kč.

NOVINKY

Naučná literatura:

Kamila Šírová Motyčková: Technické 
památky České republiky
Eva Lustigová: Tvoje slza, můj déšť
Anna Strunecká: Varovné signály očkování
Alena Prokopová: Eva Zaoralová
Stanislav Motl: Cesty za oponu času 3
Rafael Nadal: Rafa
Petr Feldstein: Fotbal jménem Masopust
Berthe Meijerová: Život po Anně Frankové
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7. – 28. 9. , 9-12, 13-17 hod., denně kromě pondělí, Galerie ve zvonici
VYSOKÉ MÝTO V OBRAZECH – ALTA MUTA PICTA

Jako svůj příspěvek k oslavám 750. výročí založení 
Vysokého Mýta králem Přemyslem Otakarem 
II. uvede Městská galerie výstavu z ikonografie 
našeho královského věnného města. Vedle klasic-
kých závěsných obrazů od baroka až po současnost 
budou vystavena i grafická díla z oboru urbanizace 
města, to vše s unikátním výhledem na celé Vysoké 
Mýto a jeho okolí. Hlavní slovo na výstavě ovšem 
budou mít vysokomýtští malíři, a to jak ti dávno 
mrtví (Honsa, Koblitz, Juška, Srnský, Kubizňák, Prágr 
aj.), tak ti současní. Všichni známí i méně známí žijící 
vysokomýtští malíři byli požádáni, aby na výstavu 
věnovali své nejlepší Vysoké Mýto. Jistě se tedy bude 
na co dívat...

Výstava začne v pátek 7. září slavnostní vernisáží v 
Galerii ve zvonici (ta je i na obrázku od Jana Honsy 
z doby přesně před sto lety) a potrvá do 28. září.

Výstavu podpořila vysokomýtská společnost ECOTEX.

Městská galerie získala významný dar

V srpnu přibyla do sbírek Městské galerie významná akvizice. Jde o soubor 44 děl, které 
městu Vysokému Mýtu, svému rodišti, věnoval švýcarský grafik Pravoslav Sovák (narodil se 
tu 30. 8. 1926, je mu tedy v těchto dnech 86 – blahopřejeme!). Z vlasti odešel 21. srpna 1968 

a za více než 40 let svého aktivního působení v Německu, 
Francii a Švýcarsku se stal jedním z nejvýše hodnocených 
současných grafiků. Vystavoval na desítkách výstav po 
celém světě, mj. v Muzeu moderního umění v New Yorku, 
ve vídeňské Albertině nebo v Ruském muzeu v Petrohradě. 
V roce 2010, návštěvníci Městské galerie si na to jistě 
vzpomínají, měl také svou druhou výstavu ve Vysokém Mýtě 
(ta první se tu konala v roce 1965; úvod k jejím katalogu 
psal tehdy začínající dramatik Václav Havel). Třetí výstava 
Pravoslava Sováka v jeho rodném městě se ovšem chystá... 
Jeho dar se stane základem jedné z inauguračních  výstav 
v rekonstruovaném Okresním soudě v roce 2014. Bude to 
tedy téměř 50 let od té první!

Městská galerie

www.mg.vmyto.cz

Jan Honsa: Zvonice ve Vysokém Mýtě, 
kresba tužkou a tuší, 1912, Městská

galerie Vysoké Mýto.

Pravoslav Sovák při své návštěvě 
Vysokého Mýta v roce 2010.
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Výstavy

8. – 30. září 

VIVAT CIVITAS ALTA MUTA
Unikáty z dějin Vysokého Mýta

750 let historie Vysokého Mýta přiblížená prostřednictvím 
jedinečných sbírkových předmětů. Mnohé z těchto před-
mětů budou vystaveny zcela poprvé nebo po dlouhých 
desetiletích. Jeden z nejzajímavější a nejcennější unikátů 
bude soubor historických archiválií z někdejšího městského 
archivu. Návštěvníkům se tak mimo jiné představí sada listin 
vydaných českými panovníky Vysokému Mýtu. Konkrétně 
se jedná o listiny králů Václava IV., Jiřího z Poděbrad, 
Vladislava Jagellonského, Ludvíka Jagellonského, Ferdinanda 
Habsburského, císaře Rudolfa II. či císařovny Marie Terezie. 
Chybět nebudou ani městské knihy, zajímavé jak svým obsa-
hem, tak i provedením. Jedinečným exponátem také bude 
figurka sokolníka ze 14. století, objevená při archeologickém 
výzkumu v roce 1972. Zastoupeny však budou i unikáty z 
pravěku či 20. století. Za pravěk uveďme například bronzový 
depot z mladší doby bronzové nalezený poblíž Vysokého 
Mýta, z 20. století pak prapory všech vojenských jednotek, které ve Vysokém Mýtě byly 
posádkou v době první republiky. To je jen malý zlomek vystavovaných předmětů, které 
nám svojí jedinečností představí bohatou a zajímavou historii Vysokého Mýta.

POZOR!!!
Pouze ve dnech 8. – 9. září bude exkluziv-
ně vystaven originál barevně provedeného 
znakového privilegia, kterým český král 
Vladislav II. Jagellonský v roce 1471 povýšil 
znak města Vysokého Mýta. Protože se jedná 
o velmi vzácnou a cennou listinu, nemůže 
být překročena povolená doba jejího osvitu 
a ve Vysokém Mýtě bude vystavena pouhé 
dva dny. Nenechte si proto ujít tuto jedineč-
nou možnost a přijďte zhlédnout listinu, kde 
je poprvé vyveden městský znak v podobě 
sv. Jiří bojujícího s drakem.

Regionální muzeum
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KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY VÝSTAVY
Pro ty, kteří budou mít zájem o více informací k vystavovaným exponátům i k samotné 
historii Vysokého Mýta, jsou připraveny komentované prohlídky. Ty jsou naplánovány na 
každou sobotu v 10.30 a každou neděli ve 14.00.

 
Každý čtvrtek od 21.00

VEČERNÍ KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY VÝSTAVY
Pro všechny, kteří si chtějí vychutnat specifickou večerní atmosféru muzea a zároveň nemají 
mnoho času přes den, jsou připraveny večerní komentované prohlídky.

Výstava

Úterý 25. 9. od 16.00 do 18.00, středa 26. a 

čtvrtek 27. 9. od 9.00 do 12.00 a od 13.00 do 

17.00

ROSTLÉ HOUBY
Září opět přináší výstavu rostlých hub. Tato již tra-
diční akce se uskuteční ve výstavních prostorách 
vysokomýtského muzea. Po celou dobu trvá-
ní výstavy bude probíhat mykologická poradna 
vedená zkušeným východočeským mykologem 
Liborem Tmejem, který vám pomůže nejen určit 
vaše houby, ale prozradí o nich i mnoho zajíma-
vostí.

5. května – 30. září, barokní areál ve Vraclavi
A ZASTAVIL SE ČAS
Nejkrásnější okamžiky barokní malby – květinová, ovocná, kuchyňská a lovecká zátiší 17. 
a 18. století z českých uměleckých sbírek. Navštivte výstavu barokních zátiší od 1. května 

do 30. září v areálu lázní a kos-
tela sv. Mikuláše, a budete mít 
možnost na chvíli zakusit barokní 
svět, osvěžit svou duši barvami i 
pompézností tohoto období.
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Předmět měsíce

HVĚZDA ČESKOSLOVANSKÝCH PANÍ A DÍVEK
Tento ženský magazín byl vydáván v letech 1925 až 1945 pražským nakladatelstvím 
Melantrich. Stal se nejpopulárnějším velkoformátovým prvorepublikovým magazínem 
vůbec. Časopis si bylo dokonce možné předplatit i do tehdejší Jugoslávie na Jadranské 
pobřeží, kam jezdívalo k moři majetnější obyvatelstvo na tzv. letní byty i na celé léto. 
Časopis běžně vycházel ve čtyřsettisícovém nákladu a v období největší slávy mělo 
jedno vydání až devět set tisíc výtisků. Obsah se vyhýbal příliš náročným intelektuálním 
tématům a zaměřoval se spíš na praktické rady. Pro odběratelky mimo Prahu vycházela 
příloha Hvězdy pro venkov. Odpovědným redaktorem byl herec, scénárista a spisovatel Jan 
Morávek. Díky němu otiskoval časopis množství literárních příspěvků. Časopis byl žádaný 
nejen pro svůj obsah, ale i pro specifickou typografii, která obsahovala množství kreseb a 
také snímků od profesionálních fotografů, ale též od čtenářek, které do redakce posílaly své 
vlastní momentky ze života rodiny.

Muzeum otevřeno denně kromě pondělí od 
9.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00.

Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě
Šemberova 125, Vysoké Mýto 566 01

www.muzeum.myto.cz
muzeum@muzeum.myto.cz

tel. 465 422 850
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17. – 21. 9, nám. Přemysla Otakara II.
ŘEMESLA V ZÁŘÍ NA VYSOKOMÝTSKÉM NÁMĚSTÍ
2. ročník mezinárodní soutěže učňů v řemeslných dovednostech Řemeslo/Skill 2012

Spolupořadateli soutěže jsou Pardubický kraj, město Vysoké Mýto, VOŠ a SŠ stavební Vysoké 
Mýto, Erudio CZ, o. s. Mezinárodní soutěž je dále organizována ve spolupráci se Svazem 
podnikatelů ve stavebnictví v ČR, Cechem suché výstavby, Cechem malířů a lakýrníků ČR, 
Hospodářskou komorou a sponzory.

Občané Vysokého Mýta ale i ostatní 
návštěvníci města budou mít znovu 
příležitost přímo na náměstí sledovat 
snažení mladých řemeslníků. Oproti 
loňsku se bude soutěžit v několika kate-
goriích. Přihlášeno je více než 20 škol 
především z Pardubického kraje, ale také z 
dalších krajů ČR, ze Slovenska, Maďarska, 
Polska a Německa do soutěžních oborů 
zedník, montér suchých staveb, insta-
latér a malíř. Hlavním tématem soutěže 
budou stavební technologie a postupy 

při rekonstrukci bytů. Soutěž bude letos jedinečná svou novou koncepcí. Soutěžní zadání 
jednotlivých oborů na sebe budou navazovat. Nejprve v pondělí zedníci postaví hru-
bou stavbu fragmentu koupelny, následně po nich nastoupí montéři suchých staveb a 
instalatéři a v pátek stavební dílo dokončí malíři.
Důležitou součástí „Týdne řemesel ve Vysokém Mýtě“ bude opět prezentace škol 
Pardubického kraje s nabídkou učebních oborů a praktickými ukázkami řemesel a pozvání 
žáků základních škol Pardubického kraje na celý program. Rodiče a jejich děti, které se 
rozhodují, kam půjdou po základní škole, budou mít možnost získat informace důležité 
pro výběr vhodného studijního nebo učebního oboru. Velmi zajímavým doprovodným 
programem pro návštěvníky bude také profesionální poradenství zástupců sponzorských 
firem, které budou poskytovat přímo v místě konání soutěže. Zájemci z řad návštěvníků 
budou moci konzultovat své problémy a představy ohledně použití moderních stavebních 
systémů a technologií při stavbě a rekonstrukci bytu nebo domu, zateplovacích systémů, 
interiérových úprav, rozvodů vody a odpadu, instalace sanitární keramiky, vodovodních 
baterií a dalších designových prvků v koupelnách.

Program soutěže:

Pondělí 17. 9. od 10.00 do 18.00

Zedníci

Stavba fragmentu koupelny z pórobetonových tvárnic Ytong od firmy Xella CZ, s. r. o., 
odpoledne stavba nosné zdi a příčky z cihelného stavebního systému od firmy Heluz, 
Cihlářský průmysl, v. o. s.

Školy
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Úterý 18. 9. od 9.00 do 18.00

Zedníci

Dokončení stavby z materiálu firmy Heluz, instalace tepelné izolace od Divize Isover, Saint-
Gobain Construction Products CZ a. s., nanesení venkovní omítky od Divize Weber, Saint-
Gobain Construction Products CZ a. s.
Montéři suchých staveb

Montáž konstrukce pro předsazenou sádrokartonovou stěnu pro umístění toalety, umyvad-
la a sprchového koutu – firma Knauf Praha, spol. s r. o.
Instalace předsazené akustické stěny od Divize Rigips Saint-Gobain Construction Products 
CZ a. s. a instalace zvukové izolace od Divize Isover.
Instalatéři

Montáž rozvodu vody a odpadu v koupelně - firma Wavin Osma s. r. o. 

Středa 19. 9. od 9.00 do 18.00 

Montéři suchých staveb

Montáž podlahových prvků – sádrovláknitých desek Fermacell od společnosti Xella CZ, s. r. o.
Instalatéři

Dokončení rozvodů vody a odpadu, instalace nezámrzného ventilu a dalších armatur – 
firma Schell GmbH a Co. KG.

Čtvrtek 20. 9. od 9.00 do 18.00

Montéři suchých staveb

Dokončení předsazené sádrokartonové stěny v koupelně.
Instalatéři

Montáž sanitární keramiky - toalety, umyvadla a sprchové vaničky do sádrokartonové 
konstrukce - Laufen CZ s. r. o., montáž vodovodních baterií a podmítkových systémů 
společnosti Hansgrohe CS s. r. o.
Malíři

Úprava a interiérové dokončení zděných a sádrokartonových ploch, malba, dekorace – 
materiály společnosti Primalex, a. s. 

Pátek 21. 9. od 9.00 do 12.00 

Malíři – dokončení soutěžního zadání

Za organizátory
PhDr. Lenka Ulrychová,

ing. Hynek Míka,
Erudio CZ, o. s.
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ZŠ JAVORNICKÉHO

LETNÍ DĚTSKÝ TÁBOR VE SV. KATEŘINĚ 
Letos jsem se s dalšími dětmi zúčastnila tábora ve Sv. Kateřině, který pořádá ZŠ Javornického 
už spoustu let. Jelikož jsem tam tento rok byla po osmé, tak mohu sama za sebe, ale určitě 
i za většinu ostatních dětí říci, že tento tábor je úžasný a každý rok je tam něco nového. 
I rekreační zařízení ve Svaté Kateřině v Podkrkonoší je v prímové oblasti s rybníkem a 
velkým lesem. Nejlepší tábor pro děti! Nejlepší týden pro rodiče bez starostí!! Zde je váš 
týden nedocenitelné zábavy, volného času, her, dobrého jídla a luxusního ubytování. 
Pokud si chcete užít s námi každé další 
léto, přihlášky seženete kolem května na 
druhém stupni ZŠ Javornického v kanceláři 
a můžete s námi dojít až na vrchol hory 
Olymp nebo osvobodit Říši divů, porazit 
Zlou vílu ze Shreka, zabít Voldemorta z 
Harryho Pottera a zažít další napínavá a 
naučná dobrodružství! Více informací naj-
dete na http://www.taboryzsjav.wz.cz/. 
Těšíme se na vás a příjmeme vás do kolek-
tivu s otevřenou náručí. 

Kristýna Horáková, Tomáš Chytil, Zuzka Fenclová, Štěpánka Dostálová,
Markéta Vedralová, Zbyněk Říha, Matyáš Junek 

 
   
ZŠ JIRÁSKOVA

DÍKY, PANE ŘEDITELI!
Do každého nového školního roku vstupuji vždy s očekáváním – jací noví žáci k nám 
přijdou, co nového si pro nás přichystají naši nadřízení, jaké radosti či starosti nás během 
školního roku potkají. Tentokrát navíc cítím lehké chvění kolem žaludku, které je spojeno 
s novým úkolem, který mě čeká.  Po mnoha letech, kdy jsem v naší škole působila jako 
učitelka a později zástupkyně ředitele, se připravuji na pozici ředitelky. Za ta léta už vím, co 
mě čeká, přesto mám lehké obavy z toho, zda budu důstojným nástupcem odcházejícího 
pana ředitele.
A tak mi, milý Mirku, dovol trochu nostalgie a vzpomínek na naše společné začátky. Poprvé 
jsme se potkali v roce 1978. Přišel jsi jako posila pedagogického sboru a já byla tehdy 
žákyní 8. třídy, kterou jsi vyfasoval jako třídní. Byl jsi z nás osmáků trochu nervózní a stále 
sis pohrával s gumičkou, kterou jsi občas vystřelil mezi nás. Tvoje hodiny matematiky nikdy 
nebyly nudné a my se na ně těšili. Z osmičky jsem odešla na gymnázium a poté na Karlovu 
univerzitu. Na místo činu, tedy ZŠ Jiráskova, jsem se po devíti letech vrátila jako učitelka. 
V té době už z tebe byl výchovný poradce a tvýma rukama prošly další desítky žáků. 
Vzpomínám na společnou sborovnu, ve které jsme seděli všichni kantoři pěkně pohromadě 
a kde se sice nedalo pro stálý halas v klidu pracovat, zato nebyla nouze o srandu, vtipy a 
občasné legrácky. Přála bych takové prostředí všem začínajícím učitelům. Jsem za tuto 
zkušenost velmi vděčná. V roce 1990 jsi se stal ředitelem a se změnami společenskými jsi 
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začal měnit i obraz školy. Prošel jsi procesem směřujícím k právní subjektivitě, zažil jsi roky 
bohaté i ty chudší. Počet ministrů, kteří se za dobu tvého ředitelování vystřídali ve vedení 
resortu školství, už asi ani nespočítáš. Na některé bychom nejraději rychle zapomněli. 
Doufám, že ale nikdo nezapomene na tvé zásluhy o rozvoj naší školy. Kromě klasických 
oprav a úprav či vytváření odborných pracoven byla první velkou stavební akcí rekon-
strukce školní jídelny v budově druhého stupně. Společně jsme pak v posledních deseti 
letech zažili roky více či méně budovatelské. Jistě nikdy nezapomeneš na stavbu nové 
budovy prvního stupně se sportovním areálem, kdy jsme celé prázdniny strávili na stavbě 
a hlídali, zda vše pokračuje tak, jak má, a kdy jsme nadšeně sledovali, jak vše směřuje k 
úspěšnému konci. Nosili jsme nábytek, uklízeli, leštili, zkrátka vše chystali na slavnostní 
otevření budovy, abys potom v den D zjistil, že jsme zapomněli umýt okna v šatně a ráno 
v obleku jsi je ještě dával do pořádku. Nezapomenutelnými zůstanou určitě i prázdniny 
loňské či letošní – strávené, jak jinak, v modrákách a s hadrem v ruce. Při loňském zateplo-
vání a výměně oken jsme si říkali, že nic horšího už nás nepotká. To jsme ještě netušili, jaký 
nepořádek bude ve škole při výměně oken během letošních prázdnin. Kdo navštívil školu 
na konci července, musel si připadat jako na staveništi. Ale zvládli jsme to i letos. Škola je 
na začátek školního roku připravena a ty na tom máš svůj velký podíl. Práce ředitele je ale 
různorodá a z vlastní zkušenosti vím, že někdy je jednodušší vzít hadr do ruky a uklízet než 
se domlouvat s někým, kdo se vůbec domluvit nechce. I to však patří k naší práci a já mohu 
s klidným svědomím potvrdit, že pro tebe bylo na prvním místě vždy blaho našich dětí. 
Věřím, že to časem pochopili či pochopí i ti, kteří základní školní docházkou neprocházeli 
vždy lehce. Byl jsi vždy spravedlivý, všem jsi měřil stejným metrem. Přitom jsi klidný a nic 
tě jen tak nevykolejí. To je další věc, kterou jsem u tebe vždy obdivovala – schopnost diplo-
maticky vybruslit i ze zapeklitých situací.  Jsem moc ráda, že jsem ti mohla být v posledních 
letech při tvé práci nápomocna a doufám, že nám tato spolupráce ještě nějaký rok vydrží. 
Pokusím se zúročit to, co jsi mě naučil, ať už  jako můj třídní nebo jako můj ředitel.
Přeji ti do dalších let hodně zdraví, pohodu v práci a mnoho krásných chvil s tvojí milova-
nou vnučkou.

Mgr. Miroslava Pátková

GYMNÁZIUM

OSLAVY 750 LET ZALOŽENÍ MĚSTA PODPOŘÍ I GYMNÁZIUM 
Gymnázium ve Vysokém Mýtě podpoří program oslav 750. výročí založení našeho města 
celou řadou akcí, které se uskuteční především v pátek 7. září v novém přírodním amfiteát-
ru na nádvoří M-klubu. V průběhu celého dopoledne bude program nabitý vystoupeními 
dramatického a tanečního kroužku. Do programu je krátce po obědě zařazeno i hudební 
vystoupení žáků nižšího i vyššího gymnázia. V odpoledních hodinách je pro návštěvníky 
připraveno vystoupení celé řady kapel, ve kterých studenti vysokomýtského gymnázia 
působí. Po celý den všechny akce podpoří bohatý doprovodný program, jako např. výstava 
výtvarných prací žákyň ZUŠ, prezentace žáků gymnázia ze soutěže Amavet, projekce 
fotografií a videí ze života školy, minidílny žáků gymnázia (drátkování, korálkování, práce 
s grafickými listy), šachy (simultánka s našimi studenty), sudoku či vědomostní soutěže.

Mgr. Martin Valášek,
ředitel Gymnázia ve Vysokém Mýtě
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Výstava

3. 9.  - 30. 9., vestibul Městské knihovny
OTMARŮV ZLATÝ ŘEZ
Rok 2012 je rokem velkých oslav mnoha 
významných výročí - na tomto místě se 
hodí zmínit dvě: 750 let Vysokého Mýta 
a 5 let fotografické soutěže Otmarovo 
oko. K poctě oběma jubileím budou ve 
vestibulu Městské knihovny vystaveny 
nejlepší práce uplynulých čtyř ročníků 
Otmarova oka pod souhrnným názvem 
Otmarův zlatý řez. Soutěž je pořádána za 
finanční podpory Sdružení rodičů a města 
Vysoké Mýto. K účasti jsou zváni všichni 
vysokomýtští žáci a studenti. 
Snímky z ročníku 2011/2012 jsou během 
září ke zhlédnutí v prostorách Regionálního 
muzea ve Vysokém Mýtě. 

Petr Morávek,
 Gymnázium Vysoké Mýto

VOŠS A SŠS

Pozvánka

Středa 10. 10. v 19.00, koncertní sál ZUŠ
PODZIMNÍ KONCERT
VOŠ a SŠ stavební zve na klavírní recitál 

Matyáše Nováka, který se koná v rámci 
oslav 115. výročí založení školy pro vodní 
hospodářství a 750 let města Vysokého 
Mýta. Na programu jsou skladby J. S. 
Bacha, F. Chopina, F. Mendelssohna - 
Bartholdyho, W. A. Mozarta, F. Schuberta 
a dalších.

Matyáš Novák (20. 6. 1998) začal hrát 
na klavír v pěti letech, v současné době 
je žákem pražské ZUŠ Jižní Město, kde 
pracuje pod pedagogickým vedením 
předního českého klavíristy Ivo Kahánka, 
odborného asistenta AMU Praha. Matyáš 
je vítězem řady národních i mezinárodních 
soutěží, jako sólista vystoupil s Filharmonií 
Brno a opakovaně s Filharmonií Hradec 
Králové. Koncertuje doma i v zahraničí 
(Německo, Rakousko, Polsko).
Předprodej vstupenek ve VOŠS a SŠS Vysoké 
Mýto a před koncertem od 18.15 hodin. 
Vstupné 70 Kč.

Ing. Jiří Muzikant

ZUŠ

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 

2012/2013
3. září v 10.00 ve velkém sále ZUŠ – jen 

pro nově příchozí žáky

Ostatní žáci si mohou domluvit individuál-
ní rozvrhy hodin u svých vyučujících od 
9.00 do 15.00 hod. Kolektivní předměty 
budou vyvěšeny v budově školy a na 
webových stránkách.
Kolektivní výuka začíná v týdnu od 10. září 
2012.

Více informací na: www.zus.myto.cz
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Emko Mikádo

Čtvrtek 6. 9.

EMKO VE MĚSTĚ

- SPORTOVNÍ ODPOLEDNE
Pojď si s námi na hřiště k Penny zasportovat, 
vybít přebytečnou energii a třeba si vyzkou-
šet novou zajímavou hru (ogo, slackline, 
kroket a další).

Úterý 11. 9. od 14.30

HRÁTKY V TRÁVĚ
Pojď si s námi užít ještě hezkého počasí a 
zahrát si venkovní hry – kroket, pétanque, 
kuličky apod.

Úterý 18. 9. od 14.30

HEJBNI BOKEM
Přijď si do Emka zasoutěžit na taneční pod-
ložce a vyhrát drobné ceny.

Úterý 25. 9. od 14.30

MRAMOROVÁNÍ
Přijď si do Emka vyrobit originální šperky.

Více na našich stránkách na Facebooku 
(NZDM Emko Vysoké Mýto).

Otevřeno máme: 

Pondělí – čtvrtek 13.30 – 17.30 
Pátek 12.00 – 16.00 
Kde nás najdeš?

Průmyslová 168, Vysoké Mýto (směr Vraclav, 
vedle tělocvičny VOŠ a SŠ stavební)
Kontakt: koordinátorka zařízení Bc. 
Veronika Hotová
Tel.: 774 658 597
E-mail: emko@skp-centrum.cz
www.skp-centrum.cz

Mikádo - středisko volného času  přeje 
všem úspěšný start nového školního roku. 
Rádi vás uvítáme na některém z našich 
kroužků či kurzů. 
Více informací o kroužcích naleznete 
na webu www.ddm-mikado.cz nebo v 
tištěných katalozích.

Vždy ve čtvrtek od 18.00 do 23.00

KERAMIKA  
kurz pro dospělé, začátečníky

i pokročilé

13. 9. seznámení s hlínou
11. 10. tvorba světelného objektu
8. 11. kachle vysypávaná fritou /skleněný 
střep/
13. 12. nádoba do formy a dekorace
Lektorka: Eva Olivová
Lze tvořit i dle svých vlastních nápadů, 
možnost přijít i na jednotlivé lekce.
Cena celého kurzu 1500 Kč, cena jedné lekce 
450 Kč. Přihlášky a platby do 10. 9.

Středa 12. 9. nebo pátek 14. 9. od 15.00

KURZ ŠÁTKOVÁNÍ MIMINEK 
Kurz vázání šátků, na kterém máte možnost 
naučit se vázat novorozeně i starší děti.
Prezentace šátků a nosítek několika zna-
ček. Máte možnost porovnat je mezi sebou.
Cena: 200 Kč jednotlivec a 300 Kč pár.
Lektorka: Klára Marková z pardubické herny 
Sluníčko. Přihlášky a platby do 10. 9.
Kurz se koná při minimálním počtu
3 účastníků.

MALÁ OCHUTNÁVKA NOVINEK 

PRO ŠKOLNÍ ROK 2012/2013

FIT DÍVKA
3. - 7. třída

Každý týden nový sportovní zážitek. 
Vyzkoušíte si například squash, bouldering, 
zumbu, jumping, inline a mnoho dalšího.
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GEOCACHING
3. - 9. třída

Honba za pokladem v reálném světě. 
Základy geocachingu, práce s GPS, zaklá-
dání a hledání keší v terénu, umisťování 
keší na internetové stránky geocaching.cz.

FOTOGRAFICKÝ KLUB 
6. – 9. třída

Digitální fotografie, makrofotografie, por-
tréty, úprava fotografií, retuš, černobílá 
fotografie.
Vlastní fotoaparát výhodou.

PARTIČKA  
6. - 9. třída

Vyzkoušejte na vlastní kůži, co znáte z 
televizní show, procvičte své improvizační 
dovednosti.

ŠIPKY
5. - 9. třída 

Sportovní společenská hra vyžadující sebe-
kontrolu, soustředění a taktiku. To vše pod 
vedením reprezentanta ČR.

DÁMSKÝ KLUB KREATIV 
Od 4. třídy

Objevte kouzlo nových technik, o kterých 
jste možná neslyšely, vyzkoušejte práci s Big 
shotem. Scrapbooking, inches, fimo, card-
making čekají na vaše nápady. Kreativita, 
fantazie, nápaditost, originalita, pečlivost, 
trpělivost, preciznost a smysl pro detail.

ZPÍVÁNÍ PŘIROZENOU 

METODOU 
Od 1. třídy

Jednoduchost a rychlost, využití ve všech 
žánrech, správné dýchání, mluva, léčby 
hlasu.

INDIÁNSKÝ ROK  
Od 3. třídy

Kroužek zaměřený na život indiánů, střelba 
z luku, šití mokasínů, indiánské hry, pobyt 
v teepee.

ŠKOLA SVÍTÁNÍ

19. 9. od 9.00 do 12.00, park a dětské 
hřiště před Centrem sociálních služeb
POJĎTE SI S NÁMI HRÁT
U příležitosti 750 let od založení města 
českým králem Přemyslem Otakarem 
II. pořádá škola Svítání dopoledne plné 
zábavy s názvem Pojďte si s námi hrát. 
Akce je určena dětem předškolního a 
mladšího školního věku.
„Neziskové organizace zabývající se čin-
ností s dětmi nebo lidmi s postižením 
si pro návštěvníky připraví stanoviště s 
úkoly a soutěžemi. Pro děti budou při-
praveny ceny a dárečky a zároveň se u 
jednotlivých stanovišť hravou formou 
dovědí, čím se která z organizací zabývá a 
jak pomáhá svým klientům,“ uvedla Mgr. 
Miluše Horská, ředitelka školy Svítání. 
Cílem hravého dopoledne je vytváření 
sociálních vazeb mezi dětmi bez posti-
žení s dětmi a dospělými s postižením. „V 
předškolním a raném školním věku jsou 
děti otevřené k vnímání různých aspektů 
našeho světa a společnosti. Toto období 
je nejvhodnější k vytváření přirozených 
vazeb a odstraňování komunikačních 
bariér a předsudků. Navozování sociál-

Centrum sociálních služeb
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ních kontaktů navíc nenásilnou formou 
pomůže i radost ze společně sdílených 
hravých aktivit,“ doplnila Miluše Horská. 
Pro návštěvníky je připraven také kulturní 
program, ve kterém se představí žáci školy 
Svítání, klienti Denního centra Berenika, 
žáci ZUŠ Vysoké Mýto a děti z mateřských 
a základních škol.
„Přijďte si s námi hrát a poznejte náš svět,“ 
zvou organizátoři akce.
 
  
KUJEBÁČEK

3. – 7. 9.

Týden klubu intuitivního rodičovství

pondělí 9.00 – 12.00
úterý 9.00 – 12.00
středa  9.00 – 12.00
čtvrtek  9.00 – 17.00
pátek 9.00 – 12.00

Provoz od 10. 9. do 14.12.

Pondělí

Klub intuitivního rodičovství: 9.00 – 12.00 
Poradny: 12.00 – 16.00 
Želví jóga, děti 3 – 6 let: 16.15 – 17.00 
Pohádková jóga, děti 5 – 7 let: 17.15 – 
18.00 

Úterý

Mimi klub (děti do 1,5 roku): 9.00 – 12.00 
Kosmetika a modeláž nehtů s hlídáním 
(na objednání): 9.00 – 10.00
Pro skupiny na objednávku: 12.00 – 17.00 

Středa

Zpívání s Věrkou: 9.30 – 10.00
Klub intuitivního rodičovství: 10.00 – 
12.00
Lego kroužek: 16.00 – 17.00
Angličtina pro děti 4 – 6 let: 17.15 – 18.15 

Čtvrtek

Klub intuitivního rodičovství: 9.00 – 17.00 
Informační centrum pro rodinu: 9.00 – 
12.00 
Masáže na objednávku: 13.00 – 17.00 

Pátek

Program pro školy, školky, družiny, skupi-
ny (na objednání): 9.00 – 12.00

Kompletní program a případné změny naj-
dete na www.kujebacek.cz.
Informace a přihlášky: info@kujebacek.cz,
tel:  776 703 420.

    
CENTRUM PRO MIMOSOUDNÍ 

ŘEŠENÍ SPORŮ 

JUDr. Eva Vaňková, spolupracující 
advokát, mediátor, kouč pod záštitou 
Evropského institutu pro smír, mediaci a 
rozhodčí řízení, o. p. s.
oznamuje otevření kanceláře Centrum 

pro mimosoudní řešení sporů

v Centru sociálních služeb ve Vysokém 
Mýtě, ul. Plk. B. Kohouta čp. 914,
úřední hodiny vždy v úterý od 8.00 do 
16.00, dále dle dohody.

Kontakt: tel.: 465 422 797, 723 810 825,
e–mail: kancelar@akvankova.cz

Přednáška 

18. 9. v 17. 00, kavárna Berenika
JAK SE DOMLUVIT

S TEENAGEREM
Přednáší Mgr. Táňa Brodská.

Vstupné dobrovolné.
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Vysoké Mýto zaplaví festival v barvách 

duhy Fashion Rainbow Fest.

Přípravy na 1. ročník vysokomýtského 
festivalu Fashion Rainbow Fest, jehož 
tváří se stala česká Miss World Linda 
Bartošová, vrcholí. FRF představí tvorbu 
mladých kreativců v nevšedním duchu a 
netradičním prostoru. Projekt, který nabízí 
unikátní příležitost prezentovat svou práci 
kreativcům v Pardubickém kraji, je určen 
pro širokou veřejnost se zájmem o kultu-
ru, umění, módu, design a dobrou zábavu. 
Na závěr celé akce proběhne jeden ze tří 
koncertů 7. ročníku benefičního koncertu 
Hudba pomáhá. Od těch nejmladších až 
po vyšší věkové kategorie, všichni zde 
najdou něco pro sebe.
Světem módy a designu vás 29. 9. pro-
vede vysokomýtský festival Fashion 
Rainbow Fest pořádaný pod záštitou 
občanského sdružení NO PASIVO o. s. 
a za přispění mnoha odhodlaných a 
nadšených dobrovolníků, kteří jsou pro 
pořádání této akce nepostradatelní.
Festival proběhne v prostorách do této 
doby ukrytých očím veřejnosti, které se 
pro návštěvníky otevřou v 10.00, a stanou 
se tak v podstatě výkladní skříní origi-
nální módy. Mezi 10.00 a 18.00 hodinou 
budete moci zhlédnout prodejní výstavu 
začínajících, kreativních a nekonvenčních 
osobností módy doprovázenou módní-
mi přehlídkami, designovou, světelnou, 
taneční a hudební show. Vrcholem celého 
festivalu bude koncert Hudba pomáhá, 
který proběhne mezi 19.00 a 24.00 v 
klubu Kobylka.
Koncert Hudba pomáhá, jehož sedmý 
ročník je spojen právě s projektem festiva-
lu, je benefiční akcí každoročně pořádanou 
na podporu dobré věci. Letošní ročník tak 
společně s výtěžkem z FRF přispěje na 
nákup zvedacího zařízení pro organizaci 

Berenika o. s., kde toto zařízení usnad-
ní život všem klientům, kteří mají pro-
blém s pohybem. Na koncertě vystoupí 
velmi zajímavé kapely: vysokomýtští The 
Shookies, ostravští Evolution Dejavu a 
Shivanam.
„Jde o způsob, jak neotřelým způsobem 
představit talentované tvůrce a otevřít 
jim cestu na trh,“ říká Štěpánka Valková, 
jedna z organizátorek celé akce. „Jedná 
se o prezentaci práce mladých kreativců, 
kteří v průběhu celého FRF představí 
sebe a své dílo. Návštěvníci festivalu také 
dostanou možnost seznámit se s techni-

kami práce, a to v rámci tvůrčích dílen, 
které si zrealizují sami vystavovatelé,“ 
dodává Valková. FRF je určen pro širokou 
veřejnost všech věkových kategorií. 
Přijímání přihlášek ještě není uzavřeno. 
Mladí umělci se stále mohou zapojit do 
projektu, a využít tak příležitosti k bez-
platné účasti na FRF. V rámci festivalu 
je také připraven doprovodný program, 
jehož součástí bude například divadelní a 
hudební vystoupení, stejně tak jako pro-
gram pro nejmenší, který zajišťuje Mikádo 
SVČ. Rozhodně je se na co těšit.
NO PASIVO o. s. je dobrovolné, nezávislé 
a nepolitické občanské sdružení, které 
sdružuje členy na základě společného 
zájmu. Cílem sdružení je zejména aktivně 

FASHION RAINBOW FEST A HUDBA POMÁHÁ 2012
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působit v oblasti kultury, prevence 
sociálně-patologických jevů, ekologie, 
a to především pořádáním tematicky 
zaměřených aktivit.

Do projektu je možné se stále zapojit 
prostřednictvím přihlášky na http://www.
ulozto.cz/xgvf9FA/frf-2-pdf, kterou je třeba 
zaslat nejpozději 31. srpna na adresu 
FashionRainbowFest@seznam.cz. 
Více informací, včetně elektronické 
přihlášky, naleznete na http://www.face-
book.com/FashionRainbowFest
Pro více informací, prosím, kontaktujte: 
Helena Kejzlarová
Tel: 777 074 080,
helena.kejzlarova@seznam.cz
FashionRainbowFest@seznam.cz,
www.hudbapomaha.cz
Za zapojení do projektu patří poděkování 
všem sponzorům, partnerům
a dobrovolníkům, kteří akci podpořili,
a také nadaci Divoké Husy, která přislíbila 
zdvojnásobení celého výtěžku ve prospěch 
organizace Berenika o. s.

Helena Kejzlarová ml.

Čajovna Čajka

HUDEBNÍ NEDĚLE
Posezení s přáteli při zvucích bubnů, did-
geridoo a dalších hudebních nástrojů. 
Hudební neděle pro všechny, kteří rádi 
hrají nebo poslouchají hru na hudební 
nástroje, povídají si a baví se. 

ČTENÍ U ČAJE
Pro ty, kteří milují, když se jim předčítá 
nebo sami mohou ostatním předčítat.
O termínech a knihách, ze kterých se bude 
předčítat, se dozvíte na webových stránkách 
čajovny: http://cajka.thosting.cz/index.php

Čtvrtek 20. 9 od 17.30 do 19.30 

DEGUSTACE ČOKOLÁDY
Chocolaterie Willy&Pauli vás spolu s 
čajovnou Čajka srdečně zvou na degustaci 
prvotřídních zahraničních čokolád. 
Připraveno je povídání o původu a historii 
čokolády, seznámení s nejlepšími světový-
mi výrobci čokoládových skvostů a ochut-
návka lahodných čokolád špičkové kvality. 
Přednáška bude doprovázena dokumen-
tárním filmem s názornými ukázkami zpra-
cování kakaových bobů a procesem pře-
měny v čokoládové výrobky. Vybrané zboží 
bude možné po přednášce i zakoupit.
Vstupné: 200 Kč.
Závazné rezervace posílejte nebo volejte na: 
Pavel Votřel, tel: 739 584 526,
mail: pavel.votrel@gmail.com.

Víkendy

CYKLOTURISTICKÉ TOULKY PO 

PŘÍRODNÍCH KRÁSÁCH 
Toulky po krásách východních Čech a 
Vysočiny, návštěvy historických kulturních 
památek. Cyklistické výlety se zaměřením 
na odpočinek a relaxaci v přírodě.
Kontakt a bližší informace na webových 
stránkách čajovny Čajka nebo přímo v 
čajovně: Pavel Votřel, tel: 739 584 526,
mail: pavel.votrel@gmail.com.

Čajeotevírání v září:

Po-čt 15.30 - 21.00
Pá      15.30 - 23.00
Ne     17.00 - 21.00

Kontakt: čajovna Čajka
http://cajka.thosting.cz
Husova 184, Vysoké Mýto.
Telefon: 739 584 526
Mail: pavel.votrel@gmail.com.
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Církve

Církev československá husitská

a Česká křesťanská akademie

Neděle 23. 9. od 16.30, Husův sbor
VERNISÁŽ VÝSTAVY 

KRESLENÝCH VTIPŮ

TOMÁŠE ALTMANA 
Druhý sběr, úsměvná sonda do života 

farářského.

Neděle 23. 9. od 17.00, Husův sbor
BENEFIČNÍ KONCERT

PRO BERENIKU
Učinkuje vokálně-instrumentální soubor 
Rebelcanto.

Koncert se koná k 750. výročí založení 
Vysokého Mýta.

Římskokatolická farnost

Neděle 2. 9.

Jednota Orel spolu s Římskokatolickou 
farností - děkanstvím Vysoké Mýto pořádá
ZÁJEZD DO KUTNÉ HORY
Hlavní bod programu je návštěva kated-
rály v Sedlci s předáním kopie obrazu 
Nanebevzetí P. Marie. Odjezd ráno v 7.30 
od bazénu, návrat asi v 19.00.
Cena podle obsazenosti autobusu cca 150 
Kč, pro členy Orla 100 Kč. Přihlášky u paní 
Loskotové (tel. 605 934 174) nebo na faře 
(tel. 465 420 983).

Sobota 8. 9. v 10.00, chrám sv. Vavřince 
SLAVNOSTNÍ DĚKOVNÁ 

BOHOSLUŽBA ZA 750 LET 

ŽIVOTA MĚSTA 
spolu s prosbou o další požehnání. 
Slavnostní bohoslužbu celebruje Mons. 
Mgr. Josef Socha, generální vikář králové-
hradecké diecéze.

Sobota 22. 9. v 18.00, chrám sv. Vavřince
KONCERT ZA DEŠŤOVOU VODU 

ANEB MUZIKÁL V KOSTELE 
Vystupuje osvědčená skupina Diamantes 
(www.diamantes.cz). 
Vstupné dobrovolné.

Neděle 30. 9. v 19.00, chrám sv. Vavřince 
DEN VYSOKOMÝTSKÝCH 

VARHAN
Vstupné dobrovolné.

Pondělí 1. 10. v 19.00, římskokatolická fara 
VEČER SE SV. TEREZIÍ Z LISIEUX 

V DEN JEJÍHO SVÁTKU
Vyprávění o Terezii a o práci dobrovolníků 
v Lisieux bude doplněno promítáním 
fotek a palačinkami.

Křesťanské církve

KURZ ALFA ANEB CÍRKVE ZVOU 

NA VEČEŘI 
Rádi bychom vás pozvali k účasti na 

populárním křesťanském programu, 
který se ve světě těší velikému zájmu 
široké veřejnosti, pod názvem kurzy Alfa. 
Ve Vysokém Mýtě je budou organizovat 
všechny křesťanské církve dohromady a 
pokusí se tak účastníkům kurzu představit 
pohled na život z křesťanské perspektivy 
a zamýšlení se nad duchovní dimenzí 
lidského života.
Součástí každého večera je společná 

večeře, přednáška a diskuzní skupin-

ky na dané téma s dostatečným pros-
torem pro jakékoliv dotazy. Cílem kurzu 
je vytvořit v dnešním uspěchaném světě 
prostor pro ty, kdo se chtějí zastavit a mlu-
vit o důležitých otázkách života.
Kurzy jsou otevřené pro každého, kdo se 
o tato témata zajímá, budou probíhat od 

října každý čtvrtek od 18.30 do 21.00. 
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Pohled do chrámové lodi Sv. Vavřince z kůru

Součástí kurzu je i víkend na téma Duch 
svatý a jak prožít život co nejlépe.
Kurzy jsou zdarma, finanční příspěvek na 
večeři je dobrovolný.
Více informací na: http://alfa.vmyto.cz/.

4. 10. v 18.30, sál ZUŠ 
JDE V ŽIVOTĚ O NĚCO VÍC?

11. 10. v 18.30, římskokatolická farnost 
- děkanství 
KDO JE TO JEŽÍŠ? 

18. 10. v 18.30, budova Bratrské jednoty 
baptistů 
PROČ JEŽÍŠ ZEMŘEL?

25. 10. v 18.30, Husův sbor 
JAK ZÍSKAT VÍRU?

1. 11. v 18.30, farní sbor Českobratrské 
církve evangelické 
PROČ A JAK SE MODLIT? 

8. 11. v 18.30, sborový dům Církve bratrské 
PROČ A JAK ČÍST BIBLI?

15. 11. v 18.30, římskokatolická farnost
- děkanství 
JAK NÁS BŮH VEDE? 

22. 11. v 18.30, budova Bratrské jednoty 
baptistů 
JAK ODOLAT ZLÉMU?

29. 11. v 18.30, Husův sbor 
PROČ A JAK MLUVIT S DRUHÝMI 

O VÍŘE? 

6. 12. v 18.30, sborový dům Církve bratrské 
UZDRAVUJE BŮH I DNES?

13. 12. v 18.30, farní sbor Českobratrské 
církve evangelické 
A CO CÍRKEV?

Český červený kříž

Výstava

Ádéčko

HUMANITÁRNÍ SBÍRKA
v pondělí 10. 9. od 10.00 do 12.00 a od 

14.00 do 16.00 

v budově Penzionu č. p. 124/II u auto-
busového nádraží – vchod od gymnázia.
Do humanitární sbírky přijímáme: čisté 
ošacení, lůžkoviny, ručníky, utěrky, záclo-
ny, deky (ne péřové), nepoškozenou obuv, 
školní a sportovní potřeby, hračky atd.
Pro pracovní terapie sbíráme: zbytky 
látek, vlny, příze (prosíme označit zvlášť). 
Tel.: 736 441 598, 728 515 383.
V Penzionu č.p. 124/II se obraťte na p. 
Boučkovou.
Děkujeme vám za pomoc!

Místní skupina ČČK 
Vysoké Mýto

Sobota 8. 9. v 10.00, vernisáž, Jetmarova 
Galerie Na Mýtě
MALÍŘI VYSOKÉHO MÝTA 
Vystaven bude unikátní obraz V. Prágra 
Pohled na Vysoké Mýto z roku 1921 a 
dále díla autorů Peřiny, Jušky, Srnského, 
Šembery, Kubizňáka, Šplíchala, 
Podhajského, Voráčka, Pokorného a 
dalších. Zahraje Spiritual OK Trio Otakara 
Klímy. Výstava bude otevřena do 23. 9. od 
10.00 do 17.00.

NOVÝ KURZ PLAVÁNÍ RODIČŮ 

S DĚTMI 3 - 6 LET 
Začínáme 7. 9. od 16.30.

Bližší informace a přihlášky: www.adecko.cz,
mail. andrea.dost@seznam.cz,
tel. 605 146 642.
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Veřejná sbírka nekončí

Ke 13. 8. se na účtu číslo 43-6754640247/

0100 shromáždilo celkem 1 072 625 Kč. 
V poslední vlně laskavě přispěli hlavně 
zdejší lékaři a společnosti i město Choceň. 
Podrobnosti najdete jako vždy na stránce 
www.premyslvmyte.cz. Do konečné část-
ky 1 150 000 Kč tak stále něco chybí. Proto 
zatím sbírku neukončujeme a prosíme 
vlastence z města i z regionu, aby ještě i v 
poslední chvíli svůj příspěvek na uvedené 
konto zasílali.

Přemysl Otakar II. Karla Bureše se již oděl 
do finálních konzervačních a zkrášlujících 
vrstev. Občanské sdružení do sochy vloží 
jednak prsť z rodného Městce Králové, 
dále zprávu pro potomky o genezi díla 

a nakonec také vzácnou relikvii: zbytky 
rakve s prachem pocházejícím ze zetle-
lého panovníkova těla. Na zadní straně 
podstavce uvede jedna z desek jméno 
velkého vládce, druhá pak jmenovitě nej-
štědřejší a obecně všechny dárce, kteří se 
o zdar projektu zasloužili.

S upřímným díkem za podporu finanční
i morální za občanské sdružení

Pomník zakladateli města
PaedDr. Augustin Andrle,

doc. PhDr. Jan Klíma

Mykologický klub Choceň pořádá
21. – 23. 9. na zámku v Chocni
VÝSTAVU HUB A KAKTUSŮ
Otevřeno pá - so: od 10.00 do 16.00
                         ne: od 10.00 do 15.00

14. – 15. září, náves v Přívrati a sál hostin-
ce U Coufalů
26. TRADIČNÍ PŘÍVRATSKÉ 

VINOBRANÍ
Více informací na: www.privrat.cz

Veřejná sbírka

Z okolí

Otevírací doba občanské poradny ve 
Vysokém Mýtě se mění takto:

Od září  bude občanská poradna v 
Centru sociálních služeb, B. Kohouta 914, 
otevřena každou 1. a 3. středu v měsíci 

od 9.00 do 12.00.

Termíny: září: 5. 9., 19. 9., říjen: 3. 10.,
17. 10., listopad: 7. 11., 21. 11., prosinec: 
5. 12., 19. 12.

Občanská poradna
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NABÍDKA SPECIÁLNÍCH 

POMŮCEK
Oblastní charita Ústí nad Orlicí nabízí k 
zapůjčení speciální pomůcky pro han-
dicapované občany, které jim umožňují 
a usnadňují pohyb v přírodě. Jedná se 
o elektrický skútr, tandemové kolo, tan-
demovou tříkolku, kolo se sedačkou pro 
handicapovaného a odlehčené invalidní 
vozíky.
Pomůcky pořídila Oblastní charita díky 
partnerství v projektu „Orlické hory pro 
všechny“, který je výsledkem spoluprá-
ce místních akčních skupin Orlicko, Nad 
Orlicí a Pohoda venkova.

Všechny výše uvedené pomůcky je 
možné si zapůjčit v Regionální půjčovně 
kompenzačních pomůcek v Letohradě, Na 
Kopečku 356,
tel. 731 598 830 nebo 465 620 249,
e-mail: pujcovna.let@orlicko.cz
Bližší informace naleznete na
www.uo.charita.cz

Oblastní charita Ústí n. O.

zve na pravidelná cvičení

Zápis: úterý 18. 9. od 16.00 do 18.00, 

Gymnázium 
Zahájení cvičení: pondělí 24. 9. od 16.00 – 
17.30 - nároční
Pondělí 24. 9. od 17.45 do 19.15  - psycho-
hygiena – relaxační cvičení
Pondělí 24. 9. od 19.30 do 21.00 - 1. ročník
Úterý 25. 9. od 16.00 do 17.30  - 3. ročník
Úterý 25. 9. od 17.45 do 19.15 - nároční
Pátek 5. 10. od 16.00 do 17.00 - rodiče a 
děti

Vyučujeme klasickou jógu, kde se podle 
vlastních schopností protáhnete, zlepšíte 
pohyblivost kloubů, posílíte páteř a svaly. 
Součástí jednotlivých setkání je i správné 
dýchání, základy meditace, filozofie jógy. 
Nově zavádíme psychohygienu – relaxač-
ní cvičení, kde v dnešním uspěchaném 
světě půjde hlavně o zklidnění, jógový 
spánek – jóga „nidra“, uvolnění pomocí 
meditací – klasických i dynamických a 
různé způsoby dechových cvičení. Pro 
zařazení do tohoto kurzu je vhodné být 
absolventem alespoň prvního ročníku.

Kontakty: Mgr. Dana Mořkovská,
737 582 384, 721 052 273,
morkovska@gvmyto.cz
Pro rodiče a děti: MUDr. Ilona Paseková
731 758 822.

Ceny:
Pracující: 600 Kč (10 x 1,5 h celkem 20 
vyučovacích hodin).
Důchodci: 500 Kč (10 x 1,5 h celkem 20 
vyučovacích hodin).
Rodiče a děti: 50 Kč (platí se jednotlivě pro 
dítě + 1 rodič na 60 minut).
Individuální vstupné: 70 Kč (na 1,5 h celkem 
90 minut).

Škola jógy Karakal
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Litomyšl

do 16. 9., městská obrazárna na zámku
Výstava

POZNÁVEJ SE ANEB PROVĚŘ 

SVOJE SMYSLY A SCHOPNOSTI
Výstava, která díky množství přístrojů a 
mobilních strojů umožní hravou formou 
rozpoznat reakce našich smyslů, naše 
schopnosti a dovednosti.

Do 30. 9., Portmoneum, muzeum J. Váchala
Výstava

CO ! – CAMERA OBSCURA

V PORTMONEU
Autoři interaktivní výstavy, kde se 
návštěvníci sami stávají součástmi a 
spolutvůrci uměleckého díla, se nechali 
inspirovat prastarou metodou camery 
obscury.

Polička

24. 9. od 19.00, Tylův dům
JIRKA KOLBABA: FOTOGRAF 

NA CESTÁCH – SPLNĚNÝ SEN
V tomto pořadu představí cestovatel 
množství snímků přírody, lidských tváří, 
zvířat ze šesti kontinentů.

Kam v Českomoravském pomezí 25. 9. od 19.00, Tylův dům
F. R. ČECH: DÍVČÍ VÁLKA
Divadelní představení s novými a mladý-
mi tvářemi plné energie a radosti.

29. 9. od 19.00, Tylův dům
Koncert ke Dni seniorů 

EVA A VAŠEK 

Svitavy

2. 9., horní část náměstí Míru
POUŤ KE SV. JILJÍ
Historický program s jarmarkem a dob-
ovým koloritem věnovaným pobytu 
pruských vojsk a pruského krále Fridricha 
II. ve Svitavách roku 1758.
V 19.00 slavnostní koncert v kostele sv. Jiljí 
na hřbitově.

28. 9. v 19.00, alternativní klub Tyjátr
Koncert 

VYPSANÁ FIXA

Více informací na: www.kultura-svitavy.cz

Moravská Třebová

1. 9. od 13.00 do 22.00, zámek
KEJKLE A KRATOCHVÍLE
Tradiční středověký festival plný lidového 
veselí, dobových řemesel, kejklířů, šermířů 
a trubadúrů.

14. 9. – 18. 9., muzeum
DNY ČESKO-NĚMECKÉ 

KULTURY
Koncerty, přednášky, výstava a kulturní 
akce k 20. jubileu založení Střediska 
česko-německého porozumění.
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Dvůr Králové n. L.

28. 9. 

SVATOVÁCLAVSKÉ POSVÍCENÍ 

A DEN SPOLKŮ
Tradiční podzimní akce s prezentací čin-
nosti spolků. 
Více informací na: www.dvurkralove.cz, 
www.hankuv-dum.cz 

Hradec Králové 

31. 8. – 1. 9. 

SLAVNOSTI KRÁLOVNY ELIŠKY
Více informací na:
www.slavnostikralovnyelisky.cz 

8. – 9. 9. 

CZECH INTERNATIONAL AIR 

FEST – CIAF – 19. ROČNÍK
Více informací na: www.airshow.cz

Chrudim 

1. – 2. 9. 

OBŽÍNKY
Folklórní festival a celodenní trh lido-
vých řemesel, tradiční dožínkové občer-
stvení, speciality tuzemské i cizozemské. 
Rukodělné dílny pro děti i dospělé: oblí-
bené pečení tvarovaného těsta, výroba 
jednoduchých panenek, podmalba na 
skle, figurky ze šustí. 
Více informací na: www.chrudimdnes.cz

Jaroměř 

17. 9. 

MEMORIÁL OLDŘICHA MÁCHY 
15. ročník veřejného závodu horských kol, 
otevřené mistrovství Královéhradeckého 
kraje. Koná se v Dolíku a v prostoru pro-
menád v Josefově.
Více informací na:
http://www.jkfjaromer.wz.cz

Královská věnná města Mělník

1. - 8. 9. 

MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ 

FESTIVAL JIŘÍHO LOBKOWICZE 
5. ročník hudebního festivalu. 
Více informací na: www.imusicfest.com 

Nový Bydžov

7. – 8. 9. 

FIŠERŮV BYDŽOV
16. ročník festivalu dechových orchestrů.
Více informací na: www.novybydzov.cz 

Polička

20. – 23. 9. 

MIME FEST – 1. ROČNÍK 

MEZINÁRODNÍHO FESTIVALU 

PANTOMIMY
První ročník mezinárodního festivalu 
pantomimy v Česku se uskuteční letos 
pod záštitou Borise Hybnera. Na festivalu 
se představí významní mimové nejen z 
Česka, ale i ze Slovenska, Maďarska a 
Polska.
Více informací na: www.mimefest.cz

Trutnov 

29. 9. 

SUNDÁNÍ DRAKA
Tradiční akce, při které je sundán trut-
novský drak z věže Staré radnice. Pouliční 
zábava pro všechny generace (originál-
ní hry pro nejmenší i věkem pokročilé, 
potulní muzikanti, občerstvení). 
Více informací na:
www.trutnovmestodraka.cz 
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Neděle 16. 9. od 9.45,
Jungmannovy sady
11. KRÁLOVSKÝ BĚH KUJEBINOU
Součást oslav 750 let města Vysoké Mýto.
Udělejte něco pro své zdraví a přijďte se 
proběhnout. Zapojte se do souboje škol 
ZŠ Javornického a ZŠ Jiráskova, pomozte 
vyhrát své současné, nebo minulé škole 
pohár „Běžecká škola roku“.
Běžecký program: 

10.00 – 11.30 Dětské kategorie, délka 
tratí od 100 m do 1500 m
11.30 – 12.45 Dorostenecké a juniorské 
kategorie, délka tratí od 1500 m do 3 km
13.00 Hlavní závod na 5 km
Lidový běh na 3 km
13.40 Pivní běh 100 m – pivo – 100 m
14.15 Vyhlášení výsledků
Doprovodný program:

Skákací trampolína, překážkové dráhy pro 
nejmenší, ukázka moderních tréninko-
vých pomůcek, vystoupení taneční sku-
piny T-Komplex, pivní běh 100 m – 0,5 l 
pivo – 100 m.

V prostoru startu a cíle možnost zakoupení 
běžeckých bot za skvělé ceny. Ochutnávka 
čerstvého burčáku.

REKORDNÍ ÚSPĚCH 

VYSOKOMÝTSKÝCH ATLETEK
Vysokomýtské atletky Šárka Novotná, 

Tereza Valášková a Zdeňka Seidlová 
překonaly 20 let starý český rekord z roku 
1992 ve štafetě 3 x 300 m. Tento výkon 
předvedly na letošním ročníku mistrovství 
republiky žactva v Olomouci. V posled-
ní disciplíně dvoudenního šampionátu 
zvládly naše závodnice tři třísetmetrové 

úseky za 2:03.75. Odsunuly tak z čela his-
torických tabulek dosud vládnoucí výkon 
2:04.5, který byl v roce 1992 dosažen 
závodnicemi SŠ Brno. Pro Seidlovou to 
bylo již druhé zlato na šampionátu, neboť 
předtím kralovala individuální třístovce v 
čase 39.66, kdy o desetinu porazila Elišku 
Floriánovou z JAC Brno.

Sport
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115 let basketbalu

Sobota 8. 9.

SRAZ BÝVALÝCH

I SOUČASNÝCH 

HRÁČŮ A HRÁČEK 

BASKETBALU

VE VYSOKÉM MÝTĚ
Program:

8.30 – 9.30 Prezentace v sokolovně na 
Tyršově náměstí
10.00 Společný nástup (přivítání účastníků)
Sportovní klání:

Sokol Vysoké Mýto veteráni versus 
Reprezentanti (veteráni České republiky 
– Brabenec, Ptáček, Pospíšil, Kantůrek, 
Svojanovský, Nečas a další).

16.00, sportovní hala
Utkání ligového Kolína a TJ Svitavy
Od 18.30 možnost přátelského posezení 
v salonku restaurace Na bráně.
Pozvaní rozhodčí pro tato utkání: Michal 
Komprs (prvoligový rozhodčí), Roman 
Mareš (druholigový rozhodčí).
V klubovně sokolovny možné občerstvení 
a posezení v rámci srazu. Večer možnost 
večeře v restauraci nebo zajištění noclehů 
přímo v objektu restaurace (300 Kč za 
osobu).
Nutno objednat spolu s přihláškou.

FLORBAL - BENJAMÍNEK 

VYSOKOMÝTSKÉHO SPORTU
Florbal, sport českému hráči jako šitý na 
míru, se v naší zemi rozšířil obrovskou 
rychlostí a čeští florbalisté si už stihli 
odnést i medaile z mezinárodních turna-
jů. Vysoké Mýto pochopitelně nezůstalo 
nevědomým ostrůvkem, a přestože velká 
část městské veřejnosti existenci tohoto 
moderního a divácky velmi přitažlivého 
sportu možná vůbec nezaregistrovala, 
funguje zde již od roku 1999 florbalo-

vý klub, účastnící se pravidelně ligových 
bojů i jednotlivých turnajových soutěží. I 
když má za sebou jen krátkou existenci, 
prošel si vysokomýtský florbal již několika 
peripetiemi. Doby, kdy se hrál jen ve škol-
ních tělocvičnách s půjčeným vybavením 
a minimální znalostí pravidel, jsou dávnou 
minulostí, stejně jako nestabilní sklad-
ba nahodilého hráčského kolektivu. Po 
určité slabší chvilce v období 2005-2007 
se FTC Vysoké Mýto značně uspořádal a 
z nestálého shluku známých se vytvořila 
pevnější skupina, která se vedle vlastního 
hraní stará také o vyhledávání a přípravu 
nových hráčů z prostředí žáků či dorostu.
V minulé sezoně se mužské áčko díky 
konečné druhé pozici v tabulce (od 
vedoucích Pardubic je dělil jediný gól ze 
vzájemného zápasu!) vrátilo zpět do 3. 
ligy, kterou rok před tím nešťastně ztratilo. 
Měnila se totiž tehdy ligová struktura a k 
záchraně nestačilo ani umístění na 8. pozi-
ci ze 14 týmů. Od roku 2009 přibyli starší 
žáci a skutečnost, že na první setkání 
dorazilo 45 dětí, je více než optimistická. 
Lichotivé také je, že dva z žákovských 
hráčů se loni i letos ocitli v prestižním 
krajském výběru, utvářeném nezávislými 
trenéry. Od minulé sezony funguje i muž-
ské béčko a dorost, který se uvedl 7. mís-
tem v 2. lize. Trochu neplánovaně vzniklo 
družstvo žen, kterých se loni nečekaně 
velké množství přihlásilo při náboru na 
Facebooku. Pod vysokomýtským FTC tedy 
do letošního ročníku nastoupí 5 družstev.
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Komplikací práce dobrovolných orga-
nizátorů je skutečnost, že prestiž tohoto 
nového sportu v povědomí veřejnosti stále 
poněkud kulhá. Starší generace mají často 
tendenci hledět na „jakohokej s plasto-
vým míčkem“ podezřívavě a uznávají spíše 
fotbal (potažmo futsal), přitom náročnost 
florbalu i jeho výsledná divácká přitažlivost 
za tradičními kolektivními sporty rozhod-
ně nezaostává. Svou roli hraje i dosavad-
ní malá propagace FTC a pomalý postup 
florbalu do českých médií, urychlený až 
reprezentačními úspěchy. Jisté je, že florbal 
ve Vysokém Mýtě po svých nadšeneckých 
začátcích dokázal v posledních letech znač-
ně rozšířit svůj záběr. Všestranně přínosná 
je zejména práce s dětmi, které pochopi-
telně představují pro vysokomýtský florbal 
jeho budoucnost, přibližují fenomén této 
hry rodičům či známým a v neposlední 
řadě také dodávají organizaci vysokomýt-
ského FTC hlubší smysl než pouhé vlastní 
herní vyžití.
 

VYSOKOMÝTSKÝ RC TEAM 

PODPORUJE PROJEKT 

POMOZTE DĚTEM
O víkendu 23. - 24. 6. se v pražském 
Obchodním centru Letňany uskutečnil 7. 
ročník vytrvalostního závodu 24 hodin 
pro Kuře RC aut Mini-Z 1:28.  Závod byl 
pořádán nejen jako soutěžní klání, ale i na 
podporu nadace Pomozte dětem; výtě-
žek z akce je věnován právě na činnost 
této nadace. Závodu se účastnil i VIP tým 
sestavený ze známých osobností.
Na startu se sešla konkurence špičko-
vých pilotů a 10 týmů z Čech, Moravy a 
Slovenska. RC Team Vysoké Mýto repre-
zentovali Marek Mlynář, Vít Nehasil a Petr 
Dvořák, kteří po výborném výkonu obsa-
dili skvělé 2. místo a navázali tak na loňské 
stejně úspěšné vystoupení vysokomýt-
ského modelářského klubu. 

SK Donocykl Vysoké Mýto pořádá závod 
horských kol pro širokou veřejnost

Sobota 1. 9., před hospodou na Vinicích
KUJEBIKE 2012 
Přijďte i jako diváci podpořit závodníky. 
Velmi zajímavá trať i pro diváky. 
Začátek dětských kategorií je ve 13.00

Věcné ceny budou losovány!
Všechny podrobnosti najdete na
www.sk.donocykl.cz

Další sportovní akce

TENISOVÝ TURNAJ
1. – 3. 9., areál LTC Vysoké Mýto
Mladší žactvo. Pořádá Tenisový klub LTC.

TURNAJ B YONEX CUP 2012 
8. – 10. 9., areál LTC Vysoké Mýto
Starší žactvo. Pořádá Tenisový klub LTC.

TENISOVÝ TURNAJ 
15. 9., areál LTC Vysoké Mýto
Minitenis. Pořádá Tenisový klub LTC.
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V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se 
zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.
Oblast Vysoké Mýto - Choceň - Česká Třebová - Ústí nad Orlicí:

1. - 2. 9. MUDr. Jitka Němcová, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390  465 523 310
8. - 9. 9. MUDr. Jiří Pirkl, Česká Třebová, Litomyšlská 590   606 704 599
15. - 16. 9. MUDr. Radim Podgorný, Vysoké Mýto, Gen. Závady 116 465 423 957
22. - 23. 9. MUDr. Dana Polzerová, Ústí nad Orlicí, Třebovská 140  465 524 087
28. 9. MUDr. Zdeněk Hendrych, Vysoké Mýto, Husova 191/IV  465 423 970
29. - 30. 9. MUDr. Jiří Richter, Dolní Libchavy 278   465 582 058

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii

MISTROVSTVÍ ČR – SILNIČNÍ 

MOTOCYKLY
15. - 16. 9., autodrom Vysoké Mýto
Silniční motocykly 50, 80 ccm3.
Pořádá Autoklub Vysoké Mýto.

ZÁTOPKOVY ŠTAFETY
19. 9., Základní škola Jiráskova
21. ročník tradiční soutěže pro žáky 1. a 2. 
stupně vysokomýtských základních škol a 
studenty SŠ. Zpestřením programu bude 
štafetový běh učitelů v historických kos-
týmech a soutěž tříd o nejlepší kostým. 
Pořádá Základní škola Jiráskova.

KARTING CUP 
22. - 23. 9., autodrom Vysoké Mýto
Závody motokár.
Pořádá Autoklub Vysoké Mýto.

TENISOVÝ TURNAJ 
22. – 24. 9., areál LTC Vysoké Mýto
Dorost. Pořádá Tenisový klub LTC. 

TENISOVÝ TURNAJ
28. 9., areál LTC Vysoké Mýto
Babytenis. Pořádá Tenisový klub LTC. 

MISTROVSTVÍ ČR  
29. – 30. 9., autodrom Vysoké Mýto
Závody motokár. Pořádá Autoklub Vysoké 
Mýto.

MÍČOVÝ SEDMIBOJ
9/2012, areál LTC Vysoké Mýto
Dospělí. Pořádá Tenisový klub LTC. 
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ZAVŘENO

ZAVŘENO

10.00    •    21.00

12.00    •    21.00

12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

12.30    •    21.00

12.30 - 16.30    •    18.00 - 21.00

ZAVŘENO - oslavy 750 let města
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Inzerce

Začíná kurz
hubneme společně

od  12. září
Poradíme vám, jak upravit životosprávu tak, aby 
byl váš úbytek na váze trvalý. Pracujeme pod 
záštitou společnosti STOB, více informací můžete 

přečíst  na www.stob.cz
Základní škola Javornického, Vysoké Mýto.

Začátek od 17 do 20 hodin. 

Cena kurzu je 1650 Kč

Bližší informace a přihlášky  na tel. 736 720 017
 nebo e-mail: zdkuc.ct@seznam.cz.

Přijďte si zacvičit a zhubnout.

www.ETAN.cz
Pingpongové stoly

Shuffl  eboardy          Trampolíny

prodejní sklad na adrese:

EnCeTex s. r. o.

Průmyslová 168

566 01 Vysoké Mýto

tel.: 777 23 00 65

info@etan.cz, e-shop: www.etan.cz

Individuální výuka jazyků 

• Francouzština

• Angličtina

Nabízím časovou fl exibilitu a výuku zaměřenou 
pouze na vás a vaše potřeby
Tel: 777 450 600, email: lucie.sustrova@email.cz
Vysoké Mýto a blízké okolí

Jazyková škola Ascension

Kurzy a ind. výuka AJ
Tel. 777 181 776

Všeználek
vzdělávací centrum pro děti

Nabízíme:

• Angličtina s myškou

Výuka angličtiny pro děti od 2 do 6 let.
• Baby English

Angličtina s rodiči pro děti od 1 roku.
• Na logiku s fi gurkou

Kurz pro 4 – 6leté děti.
• Jóga pro „malíčky a malenky“

Pro děti 4 - 6 let.

Angličtina
pro dospělé

Nabízíme:

• Maturita z angličtiny s přehledem

• Angličtina pro maminky na mateřské

• Angličtina 50+

• Skupinová výuka angličtiny

• Čeština pro cizince

• Individuální výuka angličtiny

Výuka probíhá ve VYSOKÉM MÝTĚ.

Kontakt:

Mgr. Edita Vojáčková, tel.: 732 480 418
email.: centrumvseznalek@gmail.com
www.centrumvseznalek.webnode.cz
www.kurzypronejmensi.cz
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Vyhlídkové, reklamní a upoutané lety, 
fi remní akce, dárky k narozeninám,
k Vánocům či jiným příležitostem

Těší se na Vás

BALÓNY LITOMYŠL s. r. o.

I ZDE JE MÍSTO

PRO VAŠI REKLAMU

A ŘÁDKOVOU INZERCI

OPRAVY  - BALKONŮ

                    - TERAS

                    - KOMÍNŮ

Kontakt: 737 494 686
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Vážení čtenáři,
příznivcům křížovek a sudoku nabízíme další dvě příležitosti k získání výhry. Vyluštěnou 
křížovku s tajenkou nebo vyplněné sudoku vystřihněte a vhoďte do uvedeného data 
do boxu, který je pro tuto příležitost umístěn v Informačním centru Městského úřadu. 
Vylosujeme dva výherce, jejichž jména uvedeme v příštím čísle Vysokomýtského zpravodaje. 
Případná výhra bude připravena k vyzvednutí také tam.

Hodně štěstí při luštění přeje redakce.

Výherce souhlasí se zveřejněním svého jména v příštím čísle VZ. Při převzetí výhry v IC Městského úřadu je 
třeba předložit občanský průkaz.

Křížovka

                     

Tajenka: ……………………………………………………

Jméno a příjmení:

Bydliště:

Uzávěrka: 15. 9. v 15.00 (Informační centrum MěÚ).
Výherce obdrží knihu Franz Kafka: Proměna a jiné povídky
(sponzor G-tisk Vysoké Mýto).

Sudoku

Jméno a příjmení:

Bydliště:

Uzávěrka: 15. 9. v 15.00

(Informační centrum MěÚ).
Výherce obdrží knihu Petra Braunová: 
Česká služka aneb Byla jsem au-pair po 
dvaceti letech.
(sponzor G-tisk Vysoké Mýto). 

Luštěte s námi o  zajímavé ceny

zde odsřihněte

zde odsřihněte
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VÝHERCE SUDOKU Z ČÍSLA 7,8: 
M. Vašková, Vysoké Mýto

Mezi důchodci: Kdysi jsem začínal od nuly! To znám, taky jsem ...
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Kalendář akcí

Výstavy



3. 9. – 30. 9. 2012

Městská knihovna
Otmarův zlatý řez – výstava fotografií, GymnáziumVysoké Mýto

Čtvrtek 6. 9. 2012, 19:00

Klubová scéna M-klubu
Promítání filmů z Filmové kronikyVysokého Mýta
od roku 1959, Občanské sdružení Triangl

Pátek 7. 9. 2012

Amfiteátr M-klubu
MLADÉ VYSOKÉMÝTO

09:00 Divadelní a taneční vystoupení, GymnáziumVysoké Mýto
13:30 SarahNilsJan+Friends, Sebastian Hamel

(pop/rock, Korbach)
15:00 Votom potom (rock, Vysoké Mýto)
16:30 Empty Space (rock, Pyrzyce)
18:00 Dědovy blechy (rock, Vysoké Mýto)
18:50 Taneční skupina T-komplex (Vysoké Mýto)
19:30 CATE (pop/rock, Pardubice)
21:00 UDG (pop/rock, Praha)

Klubová scéna M-klubu
14:00 – 19:00 Den otevřených dveří v M-klubu

Prohlídka nově rekonstruovaného společenského sálu.

Šemberovo divadlo
19:30 Pocta Vysokému Mýtu, Koncert Okteta českých

filharmoniků –mluvené slovo Josef Somr

7. 9. – 31. 12. 2012

Šemberovo divadlo
Výstava fotografií, Občanské sdružení Triangl

8. 9. – 30. 9. 2012

Regionální muzeum ve VysokémMýtě
VIVAT CIVITAS ALTAMUTA, o dějinách a VysokémMýtě

– výstava vzácných dokumentů a artefaktů

8. 9. – 28. 9. 2012

Galerie ve zvonici
Vysoké Mýto v obrazech/ Alta Muta picta

– výstava historických vyobrazení Vysokého Mýta

Partneři:

let

OSLAVY MĚSTA
VYSOKÉHO
MÝTA
MEZINÁRODNÍ
PARTNERSKÉ
DNY

Ve dnech 8. a 9. 9. 2012 budou v rámci Dnů evropského dědictví otevřeny vysokomýtské památky, více na www.vysoke-myto.cz.
Pořadatel:Město Vysoké Mýto Spolupořadatelé: VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s., Městská galerie Vysoké Mýto,

Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě, Gymnázium Vysoké Mýto
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